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Budapest, junius 18.
Még egy rövid ülés, azután szétmegy a 

törvényhozó testület. A nyári vakáczió előtt 
a képviselőház is. a főrendiház is ma 
tartja utolsó ülését. Az országgyűlés ta­
nácskozásait királyi leirattal halasztják el 
október 2-ig. Ez pedig azt jelenti, hogy 
október hó 2-ig teljes törvényhozási szünet 
lesz. Nem is ülhet, össze a képviselőház a 
királyi leiratban foglalt határidő lejártáig. 
A nyári szünetnek királyi leirattal való el­
rendelése az utóbbi idők gyakorlata. Ez a 
gyakorlat egyenesen megszorítja a parla­
ment jogát, mert lehetetlenné teszi azt, 
hogy a parlament a maga jogánál fogva a 
szünet alatt is összeülhessen, hu valamely 
rendkívüli esemény fordul t-iü. Hogy mi 
szüksége van a kormánynak ez idő szerint 
arra a teljes szabadságra, mely igy meg­
nyílik számára: azt egyelőre nem tudjuk. 
De lehetetlen, hogy minden ok nélkül ta­
nácsolta volna Széli Kálmán ő felségének 
a királyi leirat alkalmazásának módját a 
nyári szünet meghatározásánál. Lehel, hogy 
az osztrák politikai viszonyok miatt kívá­
natos a kormánynak az ilyen rendelkező-, 
nehogy a parlament a nyári időszak 
alatt is alkalinatlankodhassék neki. Az is 
lehet, hogy a külpolitikai helyzetben készül 
valamiféle bonyodalom s ez esetben ké­
nyelmetlen lenne a külügyi politika vezető­
ségének, ha a magyar parlament módot 
találhatna holmhkiváncsiaskodás révén a dol­
gokba beleavatkozni. Akármikép álljon is a 
dolog,annyi bizonyos, hogy a magyar törvény- 
hozás tekintélyének nem válhatik előnyére 
a korona jogának ilyen körülmények közt 
való alkalmazása. Lehet, hogy ma a napi­
rend elolt szóvá is teszik ezt a képviselő­
házban. Mert a királyi leirat felolvasása 
után már nem lehet többé e felett vitatkozni.

Az sem igen érthető, hogy miért olyan 
sietős a nyári vakáczió megkezdése; hiszen 
a parlamentnek még volna munkája. A bi­
zottságok ma is töbl) javaslatról tesznek 
jelentést. Ezeket még bízvást elintézhetne a 
képviselőház. Mert vagy szükségesek azok 
a javaslatok és akkor kar azok tárgyalását 
őszre halasztani; vagy nem szükségesek és 
akkor meg egyáltalán ne bajlódjék velők a 
törvényhozás.

A kvótajavasiut tárgyalásáról persze szó 
sem lehet. Nem is lenne értelme; mikor 
az osztrák reichsrath már előbb szétinent. 
Ljia királyi döntesse! ailapitjak meg teliül 
a kvótát, még pedig, mini halljuk, egész 
esztendőre, vagyis 1001. juiius 1 ig. Szel, 
Kálmán abban a reményben Huzatja magát, 
hogy addig majd csak Hk- rüi valamiképen 
a kvóta-ügynek parlamenti utón való nyélbe­

ütése is. Minthogy a mostani kvótajavaslat 
1900. júliustól terjedő tiz esztendőre szól, 
világos, hogy ez a javaslat már idejét 
múlta, s igy vissza kell vonni.

A rimaszombati választás. Megemlékeztünk 
már arról a páratlan lelkesedésről, a mely a 
rimaszombati választókerület független érzelmű 
polgárságát küzdelembe szólította a Scéil Kálmán 
,központi“ jelöltje, I (ív Gyula ellen. A kerület 
tudvalevőleg Jlraslóczy Lászlót jelölte szabad­
elvű párti programmal, de a „jog., törvény és 
igazság“ konzekvens kijátszója, Széli Kálmán 
semmibe sem vette a kerület jelölését s megtette 
I'uy Gvutat hivatalos jelöltnek. Draskóczy erre 
visszalépett, de egyúttal férfias nyíltsággal átment 
a függetlenségi táborba s unnak élére állt. undor­
ral fordulva el az uj ae.ru humbugjától, mely 
ep úgy kutyába se veszi a polgárság akaratát, 
mint a régi. A kei illet függetlenségi partja ezek 
után zászlót bontott és Török Gyulát kikiáltotta 
jelöltjéül. Az országos függetlenségi párt több 
tagja már le is utazott Török támogatására 
s pártunk bizalommal tekint a választás 
elé. Ez pedig nagyon fáj, különösen a 
boldogtalan emlékezetű nemzeti pártnak, a 
melynek egyes tagjai nagyban erőlködnek is a 
kerület megmentésén. Most megszólal a kor­
mánypártba beolvadt párt régi könyomatos szó­
csöve s mintegy pellengérre akarja állítani 
Draskóczyt, a miért átment az ellenzékbe, noha a 
múlt választáskor a kormánypártnak (id est Bánffy- 
nak) „nagy áldozatokkal tamoguiott* jelöltje volt. 
Írnél az igazi jezsuita politika. Az fin tűzeti parti 
sajtó, mely a — Bánffy áldozatait meghálálni és 
nem elfeledni valóknak deklarálja és a mely ki- 
gyót-békút kész kiáltani az ellenzékbe ment poli­
tikusra, mig sajat b. párljanuk a hatalom párt­
jába való beolvadását tömjénezi.

Nem foglalkozunk ezúttal bővebben a kunyo- 
matos fuljajdulásaval, mely különben is csak meg­
nyugtató rank nézve. Azért jajgat, mert a rima- 
szombati kerületben pártjának vesztét érzi.

Szerb-magyar konfliktus. Belgrádból félhivatalo­
sai! jelentik, hogy alaptalan az a hír, minttia luanovics 
küzgazdas igi miniszter egy vitas ügyben, mely állítólag 
Budapest főváros és az oltani szerb konzul közt felme­
rült volna. Becsbe utaznék.

Közéletünk.
0 A ki logikát keres a történelemben, s úgy tekinti 

az eseményeket mint valamely oknak szükségszerű folyo­
mányait : az ma bőséges tárgyat talál elmélkedéséhez 
Európa egyes népeinek tetteiben.

Íme például az olasz parlamentbe nagy számmal jöt­
tek be az antidmasztikus elemek. Vagy íme egy más 
tény. melylye! i csehek lepték meg a vil .got, midőn 
kimondotta egy részük, hogy tömegesen lepnek at az 
orthodox hitre. Vagy is arra, melyet az orosz nép követ 
és melynek feje, egy házilag is, az orosz ezur.

Ez a két t ny azt bizonyítja mindenekelőtt, hogy az 
olaszok is, u csehek is elégedetlenek helyzetükkel. Pedig 
az egyik épen az után áhítozik, a mije u másiknak 
megvan.

A cseh L nagy anyagi jólétben élnek. De nemzeti 
a>|ur.«ezióik i,incseriek kielégítve. Nyelvüket a hivatalok­
ban nem használj tk. Hz őket elk-seriti. Még pedig oly 
annyira, h«-gy készek szakítani évszázados hagyományaik­
kal, s egv idegen állam felé kacsintgatnak, melyhez 
különben semmi közük, a melynek nepe az övékéhez 
hasonló ny- Ívűt beszel.

Az olaszok szabadok és függetlenek. Megkapták azt, a 
mi után évszázadi k >n át hiába sóhajtoztak őseik. Itália 
egységes és egységesen olasz. Es ez n“m elégíti ki az 
olaszokat. Szegények, gazdas;;gilag rosszul állanak s 
készek lennének elkergetni a dinasztiát is — a mely 
létrehozta és fentartja az egységet — csakhogy vagyo­
nosabbak legyenek.

Ük gazdagok szeretnének lenni, mint a csehek.
A csehek pedig önállóak szeretnének lenni, mint az 

olaszok.
Egyikük se becsüli azt, a mijp van ; mindegyik az

után vágyik, a mit a másik bír, 
nem tette megelégedetté.

de a mi azt a másikat

A nemzetiségi eszme felforgatta egész Európát, nagy 
átalakulásokat hozott létre, forrongásban tart kisebb fa­
jokat ma is, s a hol czélhoz vezetett: ott kiábrándulták 
belőle az emberek.

A német egység évszázadok hő óhajtásainak adott 
életet. A német birodalom nemcsak nagy, nemcsak ha­
talmas és dicső, hanem gazdag is. Nagy Károly ideje 
óta hatalmasabb birodalomról nem álmodhatott német 
hazafi, mint a minő a létező. Es mégis a németek egy 
nagy része, különösen a délnémeteknek úgy szólván 
összessége «birodalomuoott» — mini a hogy ők kifejezik 
magukat. Hatalom, dicsőség, gazdagság nem elégíti ki 
őket. Több szabadság után vágynak s helyi érdekeiket, 
lokális szükségleteiket emlegetik.

Az olasz nép is eierte az olasz egyseget. Most pedig 
visszaohajtja a régi időt, még az osztrák uralmat is 
sok helyen, a mikor nagy volt a jólét s nem volt nyo­
masztó az auó.

De ez a nagy történeti tapasztalat egyáltalában nem 
lohasztotta le az apró népek nemzetiségi törekvéseit.

A csehek még Oroszországgal is szóba állanának, 
csakhogy érvényt szerezzenek a nyelvüknek. Az osztrák- 
németek nemrégiben kiadták a «Los vom Rom» jelsza­
vat, p^dig látják, bogy délnémet testvéreik elégedetlenek 
a birodalom kötelékében. A mi szerbjeink a Száva túlsó 
partja felé kacsintgatnak, pedig tudják, hogy minő ui- 
datlauok ott az állapotok. Olahjaiuk egy nagy D-íczia 
felől szövik álmaikat, pedig ott rosszabb lenne soruk, 
r int a mai. A mi tótjaink közös ünnepélyeken dicsőítik 
a cseh testvériséget — ugyanakkor, midőn a csehek 
kétségbe vannak esve saját sorsuk mialt is.

Az id<gessésr gyötri talán a népeket?
Vagy csak egy bizonytalan, alaktalan elégedetlenség 

vett rajtuk erőt, a mely kifejezést keres, s a mely csak 
egy nagy érvágás és véreresztés utján lesz orvosolható ?

Nem kell túlságosan éles sz**m annak a meglátásá­
hoz, hogy államot alkotni és Katariam nem minden faj 
egyformán alkalmatos. Különös kvalifikáczió szükséges 
hozzá, sok arény, némikép egy-két rossz tulajdonság is. 
Mindenekelőtt sok önuralom az egyesek részéről, faj­
szeretet és fajbüszkeség, önzetlenségig menő hazaszeretet, 
engedelmeskedni s parancsolni tudás.

Az olasz népben hiányzik e tulajdonságok legértéke­
sebb része. A régi római erkölcsök kivesztek mar a 
császárság korában ; még nyomuk is kiveszett akkor, 
midőn a barbárok elözönlőitek Itáliát s összekeveredtek 
az őslakossággal. A mai olasz egy keverékfaj a világ 
mindenfele népeiből, mely államalkotó tulajdonságokat 
nem örökölt őseitől. Nem a véletlen müve az, hogy 
Itáliában százados volt az idegen uralom. Se az, hogy 
az anarchia ma is Olaszországból toborozza Ifgodaadóbb 
s legszámosabb híveit. Ez a faj alig fogja huzamosabb 
ideig feltartani az olasz egységet — legalább is nem 
kutusztróf..L nélkül.

Az se a véletlen dolga, hogy a németség évszáza­
dokon át sohase alkotott egy-éges birodalmat, pedig a 
külső viszonyok ebben nem akadályoztak. Elképzelni is 
bajos például, hogy mi magyarok a mai németség vidé­
keinek birtokában — s ugyanolyan számban lév *u, mint 
ők — apró fejedelemségeket alkottunk volna es nem 
egységes birodalmat. A német faj a legértékesebbek 
egyike, de államalkotó képességei gyengék. A tudomány­
ban, iparban elsőrendű szerepre van hivatva, de még a

Róma elöl fenyegető veszedelem se tudta arra bírói, 
hogy erős, egységes birodalmat alkosson, mely szembe 
szállhasson a Caesarok légióival. Ha megtörtént is az 
ideiglenes pgyesülés, mindjárt felbomlott, a mint elmúlt 
a veszedelem.

Ellenben az oroszban megvan a birodalom alkotásá­
hoz szál égés kvaiifíkáoziő. Hogy ez odáig megy-e. a 
meddig t délszlávok hiszik — s ugv látszik ma már a 
csehek egy r sze is — azt csak a jövő fogja bebizonyí­
tani. Valaha akkora birodalmat se lehetett volna össze­
tartani, mint a minő a meglevő Oroszország, annál ke- 
vésbbé lehetett volna arra gondolni, hogy az még ter­
jeszkedjék is. Ma a telegraf és a vasutak könnyebbé 
teszik egy nagy birodalom adminisztrácziűjat s íentartá- 
sút. De e tekintetben is megvan a véghatár, a mint 
gondoskodva vao arról is, hogy a fák az égig ne nő­
hessenek.

A khinai bonyodalmak.
— Az Egyetértés táviratai. —

Eárist junius 17.
A Havas-ügynökség kommünikéje azt mondja:

A hongkongi franczia konzultól ideérkezett távirat 
nem tesz említési a pekingi német követ meggyilko­
lásáról és u követségek lemondásáról. A tienesini 
franczia konzul jelenti, hogy a Pekingbe küldött 
európai különítmények csak igen lassan nyomul­
nak előre. A felkelők felgyújtottak a khinai va­
rosban levő protestáns telepeket. A Francziaor- 
szágnak átengedett területen teljes a nyugalom. 
Tonkiugból csapatokat küldenek tüzérséggel Tien- 
csinbe, hová azok e hó üá-én érkeznek meg. 
Mas csapatok, melyeket Franeziaországbúl szállí­
tanak oda, juiius íi-án fognak megérkezni. A kül­
ügyminiszter kívánságára l.anessan tengerészeti 
miniszter elrendelte egy czirkáló hadosz­
tály haladéktalan felszereléséi, mely Courejolles 
tengernagy hajórajánuk megerősítésére lesz ren­
delve. Továbbá elrendeltek, hogy egy száilitóhajú 
készen álljon esetleg csapatok elszállítására.

Berlin, junius 17.
Mint a Wnltf- ügynökség értesül, a rsifui német 

konzul altat hivatalos kérdésre ma délelőtt fel­
adott távirat szerint ott a tegnap érkezett utolsó 
gözöshirek után mit sem tudnak arról, hogy Pe­
ringben elpusztították volna a követségek épüle­
teit és meggyilkolták volna a német konzult.

Berlin, juoius 17.
A Wolff-ügynűkség jelenti Pétervarrúl : Az. 

orosz kormányhoz rum érkézéit megerősítése a pe­
kingi követségi épületek lerombolásáról és a né­
met követ meggyilkolásáról szóló jelentésnek.

Berlin, junius 17.
A Wolff-ügynókség jelenti TakubólA partra 

szállítandó német csapat parancsnokától e hu 
13-ikáról érkezett jelentés szerint Langlang állo­
máson több napig kellelt tartózkodniuk, hogy a 
vasutat helyreállítsák. A német különítménynél 
minden rendben van. Az amerikai követség fu­
tára jelentette, hogy Peking előtt khinai csapato­
kat vontak össze, hogy a fölmentő csapat előnyo­
mulását feltartóztassak.

n asking Ion, junius. 16.
(Reuter.) Illeni hivatalos körükben nem tudnak 

a Lafan-ügynökség ama hírének megerősítéséről, 
meiy szerint Pekingben a követségeket elpusztí­
totok és az oltani német követet meggyilkoltak 
volna. Minthogy Conger követtől és az eszak- 
khinai amerikai konzuloktól, valamint Kempt ten­
gernagytól sem érkeztek ily fajta hírek, ennélfogva 
e jelentésnek nem tulajdonítanak hitelességet. Az 
a köiülmény, hogy Kempt tengernagy tói tegnap 
óta semmit sem tudnak, komoly aggodalomra ml 
okot. Ha rövidesen helyre nem all a távirati 
érintkezés KernptTel, akkor egy gyorsgúz.öst Külde­
nek Manilából Takuhu. hogy a helyzetről hírt 
szerezzen. Hay államtitkár és Boot hadügyi titkár 
ma Mac Ktitley elnökkel tanácskoztak a klánéba 
való csapatküldésról. Elhatároztak, hogy ha Kempf

tengernagygyal az érintkezés mielőbb helyre nem 
áll, Manilából csapatokat küldenek Khinaba az 
ottani amerikai kontingens megerősítésére.

Sanghai, június 16.
(Reuter.) Az idegenek köréből ered ■ hírek sze­

rint 10.000 khinai katona, a kik Peking előtt ál­
lottak, elhagyta a z selókat és <i kóserekhez csatla­
kozott. Továbbá hire jár, hogy a khinai kormány 
kijelentette, hogy nem vállalja eI u felelősséget oz 
európai csapatokkal való esetleges összeütközésért.

Washington, junius 16.
(Reuter.) Hir szerint a hatalmaknak a khinai hely­

zetről folytatott tárgyalásai annak a kérdésnek a 
fejtegetéséhez vezettek, hogy ázott érdekeli hatal­
mak eljárását oly formákba és oly összhangba 
hozzák, hogy a teljesjegyensuly fentartassék és a bélé 
megóvása biztosittassék. Francziaország különösen 
élénken követelte, hogy legel-ö sorban arról gon­
doskodjanak, hogy a hatalmak eljárásánál fen- 
tartsák az egyensúlyt. Ez a felszólalás lényegesen 
hozzájárult annak megakadályozásához, hogy va­
lamely hatalom túlnyomó kontingenst küldjön 
Khinába és ez által valamely más hatalom ellen- 
akczióját provokálja.

Shangai, junius 16.
(Reuter.) A csingiangi khinai bankok tegnap a 

boxerektöl való féltükben bezártak irodáikat. Az 
illeni bankok visszavonjak az adott előlegeket. A 
Vanger-területen izgatoitsag van. Csifusban min­
den csendes.

London, junius 17.
A Reuter-ügynükség fel van hatalmazva annak 

közlésére, hogy Japan legközelebb 1000 embert 
küld Tabuba és ebben teljes egyetértésben jár el 
az európai hatalmakkal.

Berlin, junius 17.
A Wolff-ügynókség jelenti Csifubul: E hó ló-ika 

óta Csifu és Tienc«in közt nincs táviró-ősszekót- 
tetés, hanem csak gözösússzeköttetés van Takuval. 
A tienesini eseményekről ill csak azt tudjak, hogy 
a nemzetközi, rang J000 főnyi haderő Tiencsinhöl 
Peking fiié vonul és hogy Takuba sok japán csa­
pat érkezett.

EGYHÁZ.
A váozl püspök felszentelése. Gróf Csáky K 

rolyt, Vácz uj püspökit, nagy fénynyel szentelte tegnap 
fel Vaszary Kolos herczpgprim.-'S. Az ünnepélyre me. - 
jelentek a Csákyak teljes számban, a volt kultuszminisz­
ter a nejével együtt. Különböző helyekről húsz küldött 
ség érkezett. Tiz órakor suli az ünnepélyes menet t 
templomba. Az uj püspök Bálát oldalkanonokkal ) - 
ladt, utánuk a herczegprimás. A templomban a felszen­
telésnél felolvasták a pápai hullát s azutan az egyházi 
jelvényeket vette át az uj püspök. A herczegprimás gr i 
Gsákyt a felszentelés után többször megcsókolta és nem 
engedte meg, hogy a püspök a kezét megcsókolja. Mi­
után a prímás háromszor elénekelte az «Ad multos 
annos» czimü egyházi éneket, gróf Csáky elmondotta 
első püspöki áldását s együtt misézett a prímással. A 
mise alatt gróf Csáky AÍbiuné folyton sirt. A felszent- 
lés után Vácz város küldöttei tisztelegtek az uj püspök 
előtt Zádor polgármesterrel az. élükön. Gróf Csáky v 
laszában azt mondotta, hogy a mise alatt a vádiakért 
imádkozott: ha egyházmegyéje boldog, ő is boldog lesz. 
Délben a prímás hetven terítékü diszebédet adott X 
püspök a herczegprimást köszöntötte fel, a ki válaszá­
ban arra kérte gróf Csakyt, hogy támogassa ót a ha­
záért és egyházért folytatott nagy munkájában. F.melk 
dett szellemű felküszüntöt mondott gróf Csáky Albin. 
A Csak vak — úgymond — mindig a hazaért doigüZfjK 
s e reyi példát kell a püspöknek is követni. A nagy- 
rangú születés csak teherrel és kötelezettsegekkel jár. X 
szép h-szed után Qajáry Géza ürített poharat gróf 
Csáky Albinra.

A Louis d’or.
Irta: Fianssis Ceppée.

De Hem Lucien fölállt a roulette-asztal mellől 
A bankár gereblyéje behúzta az utolsó szazfran- 
kos bankjegyét és ezzel Lucien elvesztette sze­
rény vagyonának még megmaradt roncsait is,
melyeket erre a végső küzdelemre gyűjtött volt

ssze. Szédülés környezte, azt hitte menten elesik.
Kóvalvgó fejjel, ingadozó lábakkal indult a te­

rem falait környező bőrdivanok felé és ledőli az 
egyikre. Pár perezig még repedezve nézel szét a 
titkos jatékbarlangban, a hol fiatalságénak leg­
szebb éveit pazarolta el; megismerte a széles 
ernyővel lebontott három lámpa élénk világossá­
gában a dúlt arczu játékosokat; hallgatta az
arany halk csengését a zöld posztón, meggon­
dolta, hogy ő most már tőrikre ment. elveszett 
ember; eszébe jutott, hogy otthon, a szekrénye 
egyik fiókjában van még egy par pisztolya, atyjá­
nak, de Hem tábornoknak a szolgálati pisztolyai, 
a melyeket olyan jól használt a zaatcha-i roham­
nál. Azután, kimerültén a fáradtságtól, mély 
álomba merült.

A mikor föiébredt, pillantása az órara esett és 
látta, hogy csak alig félórát aludt. A szájíze ke­
serű volt; érezte, hogy friss levegőt kell szívnia. 
Fölállt, kinyujtózkodott s ismét az órara nézett, 
melynek mutatói háromnegyed tizenkettőnél jár­
ták. Ekkor eszébe jutott, hogy karácsony estéje 
van és egyidejűleg, emlékezetének gúnyos jatéka 
következtében, mint egészen kis gyermeket latta 
magát, a ki lefekvés előtt az ablak közé rakja ki 
czipőit.

Ebben a perezben az öreg Dronsky — az ele­
gáns lebuj egyik oszlopa, a klasszikus lengvel — 
sujtásokkal, csillagokkal, érdemrendekkel díszített 
kopott dolmányában oda lépett Lucienhez, p ír 
szót mormogott bozontos szürke szakullaba.

— Kölcsönözzön nekem őt frankot, uram. Két 
napja nem mozdultam el innen a klubból, és két 
nap óta nem jött ki a .tizenhetes- . . . Neves­
sen ki, ha akar. de ebbe az egy nyakamba mer­
nék fogadni, hogy most mindjárt, pentban éjfél­
kor tijön ez a szám.

De Hem Lucien vallat vont; meg r.-uk annyija 
sem volt a zsebében, hogy ezt a - adut megfizethette 
volna, melyet a lebuj törzsvendégei „a lengvt-1 
jarandósaga*-nak neveztek Kiment az. előszobába, 
felöltötte a télikabatjat, fejére csapta a kalapjai 
és a lazbeteg emberek gyorsaságával haladt le a 
lépcsőkön.

Délután negv óra óta vesztegelt Lucien a já­
tékbarlangban. este felé sürüeri havazott és az 
utcza — magas hazakkal tieepilelt meglehetősen 
szűk utcza Paris közepén — egészen teher volt. 
A megtisztult, sötétkék égen remegtek a csil­
lagok.

A megkoppasztott játéko- didergett prémes ka- 
báljaban, sebesen indult hát előre, miközben 
ketsegbeesetl gondolatokat forgatott fejében és 
inkább mint valaha a pisztolyokon jartatta eszét, 
melyek otthon, a szekrénye fiókjában várják. De 
alig tett pár lépést, hirtelen megállt: meghaló 
látvány ötlött a szemében.

Egy kőpadon, a milyenek még csak a régi 
paloták monumentális kapui mellett találhatók, 
hat-hét éves Kis lány ült a hóban, csak alig fel­
öltözve egv foszlányokba rongyolódott fekete ru­
hácskába. Elaludt ott a kegyetlen hideg ellenére, 
szörnyű fáradtságra és kimerültségre való hely­
zetben. Fejecskéje és gyönge vállai hátra hanyat­
lottak a szegletbe s a fagyos kövön pihentette. 
Labai lelogtak, az egyikről lecsúszott a czipü.

Gépies mozdulattal de Hem Lucien az erszénye 
után nyúlt; de eszébe jutott, hogy az imént még 
csak egy egyfrankosat sem tatait benne és nem 
adhatott borravalót a klub szolgájának. Azonban 
mégis a szanakozas érzésétől késztetve lehajolt a 
kis lányhoz és tálán karjaiban viszi el, menedék­
helyet ad neki az éjszakára. Ám ekkor a hóba 
esett czipöben valami fényeset pillantott meg.

Közelebbről megnézte. Aranypénz volt, egy 
Louis d’or.

Könyörületes lélek, bizonyosan nő haladhatott 
el arra; meglátta ezen a karácsony estén a czipót 
az alvó gyermek előtt és visszaemlékezve a kicsi­
nyek naiv hitére, szórakozott kézzel ejtett nagy­
szerű alamizsnát a czipőbe. hogy a kis elhagya­
tott továbbra is hihessen a gyermek-Jézus 
ajándékaiban és szerencsétlensége ellenére is

megőrizzen nemi bizalmat, kevés reménységet a 
gondviselés jóságában.

Egv Louis d’or, ez lóbb napi pihenés és jólét a 
kiilduslanykának. Lucien mar-mar felébresztette, 
tiogy ezt megmondja neki, de egyszerre, mintegy 
halluczináczióban, megcsendült fülében egy hang, 
a lengyel vontatott és selypítő hangja, a ki hal­
kan suttogta:

„Két napja nem mozdultam el innen a klubból 
és két nap óta nem jóit ki a tizenhetes . . . 
Ebbe az egy nyakamba mernék fogadni, hogy 
mindjárt, pontban éjfélkor kijön ez a szám.“

Ekkor ennek a huszonhárom éves fiatal ember­
nek, a ki becsületes emberek saijadéka volt, a ki 
a kalonasagnal jól hangzó és dicsőséggel tetézett 
nevet viselt, a ki még eddig maga sem vétett a 
becsület ellen, szörnyű gondolata támadt; rette­
netes és őrült vágy szállta meg. Egy pillantással 
meggyőződött, hogy valóban egyedül van a nép- 
telen utczan, és térdét meghajtva, reszkető kezét 
assan, óvatosan előre nyújtva, ellopta a czipőbe 

ejtett arany at! Azután teljes erejevel futásnak 
eredt, visszatért a játékházba, pár ugrással fent 
termett a lépcsőkön, heves kézmozdulattal föltárta 
az átkozott terem ajtaját, belépett épen abban a 
pillanatban, mikor az óra az éjfélt kezdte ütni, 
odadopta az aranyat a zőldposztóra és hangosan 
kiálitotta:

— Egészen, a tizenhetesre!
A tizenhetes nyert.
Lucien a vörösre tolta a harminczhat aranyat.
A vörös nyert.
Lucien ugyanazon a színen hagyta a hetvenkét 

Louis d'ort. A vörös megint nyert.
Háromszor, négyszer kocskáztatott meg még 

„parolit*, mindig az előbbi szerencsével. Egész 
halmazban állt elölte az arany és a bankjegy, ö 
pedig szenvedélyesen játszott tovább. A „tuczat*, 
az „oszlop*, a „szám*, a játéknak minden módja 
egyformán sikerült neki. Hallatlan, természellölőiti 
szerencséje volt. Azt lehetett volna mondani, hogy 
ennek a játékosnak a tekintete megdelejezte, 
megigézte a roulette apró rekesztékeiben ugrán­
dozó elefántcsont golyócskát és az engedelmeske­
dett neki. Vagy tiz tétben Lucien visszanyerte a 
nyomorúságos par ezer frankot, melyet mint 
utolsó segédforrásait az este kezdetén elveszített.

Most már, mikor egyszerre két-lmromszáz aranvut 
leit lói es ilyen tantaszikus szerencse szegődött 
melléje, nemsokára visszanyeri, sut meg is tetézi 
az. örökölt vagyont, melyet pár év alatt olyan 
könnyelműen fecsérelt el. Az imént annyira sietett 
a játékhoz., hogy nehéz, prémes kabatjál sem ve­
tette le; ennek a zsebeit immár teletömte bank­
jegyekkel és aranvtekercsekkel s most, minthogy 
nem tudta hova dugni a nyereségét, a szalon- 
kabátja, a mellénye, a nadrágja valamennyi zse­
bét, a szivartarezáját csőmöszóite tele, sőt meg a 
zsebkendőjébe is bankot és aranyat kötözött. Es 
még mindig játszott, és még mindig nyert. Mint a 
részeg, mint az. őrüli, úgy dobálta marokszamra, 
minden szanálás nélkül a pénzt a táblára, a 
bizonyosság és a semmibevevés mozdulatával.

De ezalatt úgy érezte, mintha izzó vasat for­
gatnának a szivében ; nem gondolt, csak a kis 
kolduslányra, a ki odakint alszik a hóban, a 
gyermekre, a kit meglopott.

— Még mindig ott van ugyanazon a helyen! 
Bizonyosan ott van. ott kell lennie! . . . Mind­
járt . . . igen, mikor az óra ütni fog . . . eskü­
szöm ! . . . távozom innen, elmegyek érte, kar­
jaimba veszem, a nélkül, hogy fölkelteném, és 
elviszem hozzám, lefektetem az éo ágyamra . . . 
És fölnevelem, hozományt adok neki, szeretni fo­
gom, mint a saját leányomat, és gondját viselem 
mindig, mindig!

*

De az óra elütötte az egyet, utána a negyedet, 
a felet, a háromnegyedei ... és Lucien még 
mindig ott ült a kárhozat asztalánál.

Végre egy perczbzel két óra előtt a bankár 
hirtelen fölállt, hangosan jelentette ki:

— A bank kiürült, uraim .... Elég volt 
mara !

Lucien egy ugrással talpon termett. Nyersen 
félrelolta a körülte csoportosult játékosukat, a 
kik irigy csodálkozással nézték, és gyorsan elsie­
tett, lefutott a lépcsőkön, szaladt egyenesen a 
kőpadhoz. Mar messziről megpillantotta egy lég- 
szeszlámpa világánál a kis leányt.

— Hála istennek ! — kiáltott fel. — Még 
ott van.

És a mikor odaért, megragadta a gyermek 
kezét.

— Öli, mennyire fázik! Szegény kicsike!
Karjaiba emel e, hogy magúval vigje. A gyer­

mek feje hatra esett, a nélkül, hogy főiébredne.
— Milyen mélyen alszunk ebben a korban 

gondolta Lucien.
Melléhez szorította a lánykát, hogy főimelen­

gesse és némileg nyugtalankodva, föl akarta végre 
kelteni ebből a nehéz alomból, meg akarta csó­
kolni a szemeit, mint a hogy még nemrégen a 
legjobban szeretett kedvesével tette.

De ekkor rémülten vette észre, hogy a leiig 
nyitott szemhéjak alatt mozdulatlan, merev, meg­
üvegesedett a két szem. Szörnyű sejtelem czika- 
zott at Lucien agyán, száját egészen közel vitte 
a kicsike ajkaihoz: a legcsekélyebb leheletet sem 
érzett.

Mialatt a Louis d órral, melyet ettől a koldus- 
leánykától lopott el, Lucien egv vagyont nyert a 
játékon, a menedékhely nélkül maradt gyermek 
meghalt, megfagyott a hidegben!

A legborzasztóbb aggodalomtól fojtogatva, Lu­
cien föl akart kiáltani ... és ez erőlködés köz­
ben föiébredt lidércznyomásából a klub divánján 
a hol kevéssel éjfél előtt aludt el, és a hol jó- 
lelkúségböl a megkoppasztott játékos iránt, nyu 
godtan hagyta a szolga, a ki reggel öt óra faj­
ban mint utolsó távozott a játékbarlangból.

Ködös deczembeii hajnal sápadozott be a? 
ablakokon. Lucien elment, elzálogosította óráját, 
megfürdútt, megreggelizett és jelentkezett a had­
sereg sorozó hivatalában, a hol beállt mint ön­
kéntes az afrikai első számú vadászezredbe.

De Hem Lucien ina főhadnagy ; csak a Zsolti­

jából kell megélnie, de kijön vele, mert nagyon 
rendes tiszt, a ki soha nein nyúl kártyakoz. Sut 
úgy látszik, még megtakarításokra is képes, mert 
a múltkor egyik bajtársa, a ki pír lépésnyi távol­
ságból követte Kasba egyik meredek utczaján, 
latta, hogy alamizsn.it ad egy kapu alatt elaludt 
spanyol lánykának. Elég szerenytelen volt meg- 
megnézni, hogy mivel ajándékozta meg Lucien a t 
a szegényt. A kiváncsi tisztet nagyon meglepte u 
vagyontalan főhadnagy nagylelkűsége.

De Hem Lucien egy Louis d'ort tett a kis lány 
kezébe.

. v .. -.
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A magyar katholikus egybá* Jubileuma. A
üspöki kar tudvalevőleg, közös elhatározással, megálla­

pította a magyar katholi czizmus 900 éves fennállásának 
megünneplését. Ennek végrehajtására az egyes megyés 
f«pásztorok külön körlevélben utasították alantas köze­
geiket, megállapítván egvuttal a részleteket is. A főpászto­
rok egyértelműig ki fogják emelni az ünneplés hazafias 
jelentőségét. Nevezetesen az istentisztelet alkalmával mon­
dandó szentbeszédben a magyar királyságnak megalapí­
tását és ennek kihatását a magyar nemzet állami létére 
-zabják elő a fejtegetés tárgyául. Az iskolai ünneplésre 
nezve külön programmot tűznek ki a tanítók és küiün 
, tanulók számára. Vaszary Kolos Ferencz herczeg- 
arimás legújabb pásztorievele, mely a többi főpásztor 
:-jíézkedéseinek is mintául szolgált, erre nézve rendel­
kezik.

VIDÉK.
* Karelag Ünnepe. Vasárnap avatták föl Karczagon
: jidinives-iskoiát, mely a város jelentékeny áldozatával 

lesült. A város ugyanis 300 kát. hold földet ajánlott 
■ ól az iskola czéljaira. A felavatási ünnepre Darányi 
miniszter is leutazott, a kinek ez alkalomból átnyujtot- 

k azt az okivelet, a mely a miniszternek Karczag 
város díszpolgárrá történt megválasztásáról szól.

A miniszter elé Szolnokig ment a karczagiak ütven- 
taau fogadóbizotlsága Madarász Imre orsz. képviselő 
vezetése alatt. Kiadó eljenzés közben szállott le kar- 

za.OD a vonatról a miniszter, kinek kíséretében voltak : 
Lippich Gusztáv főispán, Lossonczy és Tarnay 
min. tanácsosok, dr. Bartóky József osztálytanácsos, 
ár Gyám Loránd titkár. Egyidejűleg érkeztek gróf 
Szapary Gyula es gróf Desseivfty Aurel vezetess 
alatt az országos gazdasági egylet küldöttei. A minisztert 
l’assy Géza polgármester üdvözölte. Az egész varos gyö­
nyörűen fel volt díszítve. A városházán Rimaszombathy 
Helyettes polgármester üdvözölte a minisztert. Itt a mi­
niszternél Karczag város képviselőtestülete tisztelgett el­
sőül es Dobi ay László tőjegyző átnyújtotta Darányinak 
, díszpolgári oklevelet. A miniszter kijelentette, hogy 
.„út a bizalom és szeretet értékes zálogai fogadta az 

oklevelet. Ezután Karczag yáros négy vallásfelekezetének 
.epviselöl jöttek együtt, hogy tisztelegjenek a minisz­
ternél. A miniszter Madarász Imre ref. lelkész udvozlo- 
beezédére válaszolva kijelentette, hogy igen ürül annak, 

az összes vallásfelekezetek lelkészeit így együtt 
látja. Ez olyan jelenség, a mely az egész országiján 
példakép szolgálhat. A többi küldöttségek fogadtatása 
után a varos közelében levő fűid míves-iskolához hajtat­
tak. a hol C'zajlik István igazgató üdvözlése után meg­
nézte a miniszter a tauhelyiségeke! és a melléképülete­
ket, majd a közelben levő tenyész-ló és szarvasmarha- 
kiállítást, a gazdasági iskolában levő gépkiállítást. Dél­
után fél 3 órakor lakomahoz ült a társaság. A vendé- 
tr-k a déhitáoi gyorsvonattal utaztak el.

Fischel A., Hatosi J., Szvetnyik Ft., Fejér L. Sím-
zésért: Hegedűs Márta, Ladányi Olga, Kovács Etel, 
Mikolics Blanka. Jtőszabók: Fischer Pálne, ozv. 
Heislerné, Bergl Berta. Férfi szabók : Prager testverek, 
Liebhauser J. és a Löwenstein-czég, Vargha László mo- 
szövö, Karlovics István gombkötő, Kocsis István valamint 
Tomasics Sándor kötélgyárték.

Ezüstérem jutott kilenczvenhat, bronzérem, pedig 
százöt iparosnak.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 18.

Miniszterek a bajai kiállításon.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai

Baja, junius 17.
Hegedűs Sándor miniszter és Elősz Sándor i-raz- 

: íj ágy miniszter, Baja város országgyűlési képviselője, 
l méretükkel tegnap reggel három negyed kilenczkor 
Bajára érkeztek. Velük jött szülővárosába Türr István 

bőrnek i=. A iellobogózott pályaudvaron tengernyi 
.zönség ieikes ellenzése fogadta a vendégedet, kik'-t 

a v ros nevében Hegedűs Aladár polgármester üdvözölt.
Az üdv zlésre, mint a város képviselője, Fiú M 

S .mdor igazságügy miniszter válaszolt. Kétszeres ürömmel
lölt_úgymond — hozzátartozóihoz ez alkalomból
minisztertársával együtt oly unnepre, a melyen hasznos 
munka szép gyümölcsei lesznek e neki oly kedves v.i- 
usoan szemlelhetök. A miniszterek ezután, hosszú koc-i- 

tor élén, a város négyes logatain a városházára 
íjtattak. Kíséretükben voltak Vojnich, Piukovicv. 

Kovács, Lázár György, Vermes, Bezerédj, Veszter 
•;.-züggyütési képviselők, Csat bú szegedi táblai elnök, 
s-ierényi. Lakatos, Vértessy min. tanácsosok,
. iegedüs és Hullán min. titkárok, Retheö, posta- és 

virda-lőigazgató sth. A városházán küldöttségeket fo- 
- illák a minisztert k. A tiszti Igü küldöttségek közt voi- 
a. : Baja város törvényhatósága, a hitíelekezetek, a 

... tonatiszti kar, a járáshiróság, a szolgámról hivatal, a 
.nintezetek, a közlekedési vállalatok, az államhivatalok,

,-í ipartestület, Bácsmegye kereskedői sth. A tisztelgések 
fejeztével Plusz Sándor igazságügyminiszler a tör vén y- 
zesi intézeteket, Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
niszter pedig a hajaiak méltó büszkeségét, a valóban 

een sikerült helyi iparkiállitást tekintette meg, a 
v.a őt nemsokára Plusz Sándor igazságügymioisz- 
r is követte, tichmausz Endre főispán lelkes 

knall üdvözölte a kormány tagjait, halás köszö­
netét mondva nekik, hogy meglátogatták a kiállítást. 
Hegedűs miniszternek az iparosokhoz intézett buzdító 
. .laszti után, a miniszterek megkezdették körutjokat és 
Kulinyi Zsigmond kamarai titkár és Weisz Nándor, 

kiállítás titkárának kalauzolása mellett behatóan meg- 
.kintették a kiállítást. Nagy elismeréssel nyilatkozott 

1 b-gedüs miniszter a mintegy lő fülkében elhelyezett 
bútor- és lakberendzési párról, az értékes szövőipartól, 
a három nagy terembeu bemutatott ruházati és ve­

res iparokról, az agyag-iparról, de különösen 
uz ercziparról és gépgyártásról. Általában elismerte az 

árusok sokat ígérő törekvését és több mint másfel órai 
.-őrútja után, megköszönve a kalauzolást, kiemelte, hogy 
. rendkívül tartalmas kiállításnak elrendezése is igen 
díszes.

A kiállítók igen lelkesen üdvözölték a roinsztert 
rútjában. Többen helyzetükről szólották és a minisz- 
i-nek mindenki számára volt tanácsa. Élénk derültséget 

; .Ítélt, midőn A agy Péter szürszabó arról panaszko- 
tt, hogy a szűrnek már nincs vevője, mert a juhászok 
esernyőt hordanak. A kiállítás megszemlélése után a 

miniszterek az ipartelepeket tekintették meg, végül azt a 
■ Ivet, a hova a lakosság régi óhajának tárgyát, a 
r.-vja—báttaszéki hidat tervezik. Délután 2 órakor a mi­
niszterek tiszteletére a Nemzeti szállóban 200 terítékű 1 

unkett volt, melyen az összes városi előkelőségek, a 
ztikar, a papsug, a polgárság és a kereskedelem és 

par vezető elemei vettek részt.
A bajai iparkiálhtás bírálóbizottsága! tegnap befejezték 

működésüket és ennek eredinényekép a következő díjazást 
, /tollak ki:

1, díj. Díszoklevelet kaptak magas színvonalon álló 
IS nyképes munkáért: Asztalosok : üzv. Bernhardt 

tv.ioDé, ifj. Wagenblatt József. Kocsigyártó : Materu 
I zí»f. Gazdasági gépgyárak : Szűcs Ödön, Schmidt 
Marton fiai. Bádogosok: Müller Antal, Scherk Lipót. 
Müiakatosok -. Kapots-testvérek. Köbling Ferencz. To- 
.tibá Spitzer B. és társa Spitzer Károly szeszgyárak. 

Magyar préséit zab és takarmany-konzervgyar. Him- 
.ésért: Major Farkasné fehérnemű- es himzőmühely, 
:zr. polgári leányiskola. Ackermann és Piry czeg mű­

övé és szmyrna szőnyeg-gyár. TJj iparág nieghono- 
lasáért: Czipészek : Rózsahegyi János, Szabó Nándor, 

Fi ász Henrik.
Aranyérmet kaptak : Eckert Gyula müvlrágos, Koiin 

ikab kőfaragó. Fazekasok és kályhások : Adamek 
Ottó, Repka Mihály és Kovacz Ignác/.. Kocsigyártók : 
f íitinger István, Csapiár József és Wagenblatt István 
továbbá Bodies! Sándor gázmotorgyaros és harangöntö, 
Gebhardt Dezső ékszerész es rnüveső, Kollár A. künyv- 
iötő és Spach József szíjgyártó. Czipészek és csizma­
diák • Deutsch Izidor, Benczák Kálmán,' Hanák Géza,

— Személyi hírek. Miksa badeni herczeg 
Bécsből Gmundenbe érkezett. — Albert braun- 
schweigi uralkodó herczeg Kissingenből Blanken- 
burgba utazott. — Ssögyény-Mancli nagykövet 
Berlinből Bécsbe érkezett.

— Királyi kitüntetések. A király báró Fodma- 
niczky Gyula miniszteri segédtitkárnak a miniszteri 
titkári és gróf Nyáry István miniszteri fogalmazónak 
a miniszteri segédtitkári czimet adományozta.

— Spann báró Jubileuma. A tengerészet vezetője, 
báró Spaan tengernagy tegnap töltötte be szolgálatá­
nak ötvenedik esztendejét. Élőből az alkalomból a király 
a következő kéziratot intézte hozzá.

Kedves Spaun báró tengernagy '. Szívesen veszem 
alkalmid azt a napot, melyen ön ÜO eves szolgalat! 
jubileumát üli meg, hogy önnek ez ünnepen szeren­
csét kívánjak és sokoldalú, tengeren és a szárazföldén, 
háborúban és békében tett kitűnő szolgálatainak 
újabb elismeréséül Lipótrendern nag ykeresztjét 
adományozom önnek.

Vajha megadatnék önnek, hogy derék haditengere- 
szetem élén működve, továbbra is nemcsak annak 
dicsőséges hagyományait fentartva, hanem hajóhadunk 
időszerű fejlődését is hazánk javára haladni hissa.

Bécs, 1900. jun. 11.
Ferencz József, s. k.

— A svéd király a magyar pa Villonban.
Oszkár svéd király tegnap délben megtekintette a vi­
lágkiállítás magyar pavillonját. Lukács Béla kormány- 
biztos a pavilion bejáratánál üdvözölte a királyt és végig 
kalauzolta a kiállításon. A király különösen a huszárterem 
ben időzött hosszabb ideig. Ezután a osztrák pavilion! 
látogatta meg a svéd király, a kit a magyar pavilion 
előtt gyülekező sokaság élénk ovucziókkal fogadott 

— A ki madame Gyp-et elrabolta. Mi is 
megemlékeztünk arról a mulatságos kalandról 
melyen de Mártii grófnő, Írói álnéven Gyp i 
legutóbbi párisi községi képviselőválasztás alkal 
mából átesett. A csiklandós tollú regényirunut 
ismeretlen gonosztevők elraboltuk, hogy ezzel be­
folyást gyakoroljanak a választásra. Az ismeretlen 
gonosztevő pedig most megnevezi magát. Charles 
az. a ki a Dreyfus-pör alkalmával Quesnay de 
Beaurepairet oly mulatságosan kiültette, Charles 
három barátjával követte el a csínyt, s hozzá­
teszi, hogy ő és baratai udvariasan bemutattak 
magukat "Gypnek. a ki a kaland végén nagyon 
szeretetreméllóan búcsúzott el tőlük. A lelep­
lezés végén Charles elég naivan kérdezi: 1 lat 
Iliiért hallgatta el madame Gyp elrablóinak a 
nevét ?

— A iah és az üdvözlő beszédek. A perzsa sah 
nak Contrexevilie-be való megérkezésekor a vasutmd a 
rendőrprefektus és a polgármester üdvözlő beszedet mon­
dottak. A rendőrprifektjs beszéde ennyiből állott: «A 
köztársaság elnöke és a kormány rí íveljen isten hozottat 
mondok felségednek a franezia földön.» A polgármester 
Így dlkcziózott: «Felség, isten hozottat k,vauok önnek 
Contrexeville-ben, a hol békében kipihenheti az ut fára­
dalmait.» A nagyvezér hasonló rövidséggel köszönte meg 
a két beszedet és ezzel a fogadtatás — a sah látható 
megelégedésére — be volt fejezve. A polgármester és a 
rendőrfőnök eredetileg hosszú beszédeket akarlak mon­
dául és csak Larroumet közbenjárására vontak össze 
mondanivalójukat. Larroumet ugyanis elbeszélte, hogy, 
mikor a mostani sah apja Franeziaorszagba jött. ü ra 
hízták az üdvözlő beszédet. Szép akadémikus beszédet 
eszelt ki lehat erre az alkalomra, de alig mondta cl a 
bevezető frázisokat, mikor a sah durván félbeszakította 
és rarivallt :

— Indulj! (Marchez.)
Larroumet látott szájjal maradt a vasútnál, a sah 

pedig kíséretével együtt kocsira ült és elhajtatott.
_ Baptista keresztelő* a Marosban, a feleb

redt pasztorfin és a iclkalakaiak termése Három 
egymástól teljesen eltérő fogalom, melyek között látszo- 
Iao semmi összefüggés sincs. De ez az összefüggéstelen- 
ség csak látszólagos, mint az a későbbiekben ki fog 
tűnői. A végzet szoros szervi összefüggésbe hozta e ba­
rom fogalmat. A végzet utjai ugyanis helathatatlanok, 
öli nyájas olvasó - s úgy esett, hogy Intbuzgo baptisták 
keresztelese uem eshetett meg egy pasztoriiu felébredése 
nélkül, s e kettő együttvéve nagy befolyást gyakorolt 
Mikalaka község termésének mikepem alakulásara.

Nagy echos szekereken igyekeztek az aradi baptisták 
Űrnapján hajnalban Mikalaka felé. Meg sem állták a 
községben, hanem hajtUttak egyenesen a Maros parljura. 
Békésről jött a püspökük, hogy a neolitokat megkeresz­
telje. Napkelte elolt érkeztek a Maroshoz. Ott a püspök 
beszedet intézett a gyülekezethez, majd bibliát olvasott 
addig, míg a nap felütötte tejét a hegyek lölölt. Akkor 
kezdődött a keresztelés ünnepélye.

A püspök ur belegázolt a vízbe s egymásután — a 
népszerűén libasornak nevezett sorrendben vonultak eleje 
a hívők, kiket az izmos kezű egyházfő sorban belebuk­
tatott a vízbe, mormolván hozza szent mondatokat, a 
mint illik.

De un, uem messze a parttól, felébredt a nagy locso­
lásra egy pásztor hu. E pásztor hu a termeszét romlatlau 
gyermeké volt es együgyü eszevel nem tudta felfogni, 
hogy unt jelent e komor proczesszus. Mert uem liung- 
zott fel vidám vihaokolus, mint más fürdózűknél, hanem 
csak isteni zsoltárok egyhangú inormolása.

A pásztorba előbb megdörzsölte a szemét, hogy jut 
lát-e, azután megijedt. Kétségbeesett rikoltozással lutott 
a lalu felé, hogy gonosz emberek vannak a Marosban, 
kik el fogjak pusztítani a termést.

Kapála-kaszura kapóit tehát a fellármázoll népség és 
rohant a Marospartra, elverni az örúüugős vendégeket.

A baptisták láttuk, hogy gonosz ellenség támadja 
meg őket, kik uem hallgatnak az aranyszáju békési 
püspök engesztelő szavaira. Azután meg, hat elvégre is 
egyik zsoltár sem tiltja el a futást, sőt egy régi mondás 
azt kapcsolatba is hozza a hasznossal : a derek baptis 
ták lehat hamarosan összeszedték a ezókmókjukat s ; 
püspököt, a ki a közbejött akadályok miatt csak ötveu 
egynéhány emberi buktathatott meg 
kocsiderékbe gyömöszölve. 
den irányában.

Mikalaka lakosai pedig, re beue gesta, hangos öröm­
ujjongással tértek vissza a faluba, hogy sikerült elker­
getni a garabonciásokat. Aznap pedig korábban kéz 
dették el az ivást, mert az éber és figyelmes pásztoriul 
álmukból riasztotta fel őket. Kétszer is lefeküdni egy 
éjszaka pedig nem illik józan gazdaembernek.

Egy niusik tudósítónk azt is jelfenti, hogy a menekülő 
neofiták nyakig mezítláb voltak ; ez azonban még nincs 
bebizouvitva.

— Szelíd természetű bomba. FarduUtzban 
a 13-áról 14-ere virradó éjjel a Zöld-kapu köze­
lében, egy zsidó kereskedőnek a háza mellett 
valószínűleg puskaporral vagy robbanó anyaggal 
töltött pléhdoboz robbant fül, a nélkül, hogy kárt 
okozott volna. A doboz tizenhárom czentiméter 
hosszú, három «Zentimeter széles es ugyanolyan 
magas volt. Minthogy a hatóság semmi okot sem 
talált arra a teltevésre, hogy bizonyos személy 
ellen terveztek merényletet, valószínűleg vétkes 

i csínyről van szó.

— Kitüntetett hajóskapitány. József Ágú-t to 
herczeg legutóbb Fiúméban hajóra szállva lra[ 
tett Anconába. Útközben a Villám gőzös kap anya h 
Chersish Darióval a fóherczegi pár a leghelyesebben 
társalgóit és nem győzte eléggé magasztalni a ma=? 
tengerpart szépségeit. Anconaba érve, a o iercze0 
elimerését nyilvánította, haza érkezve pe tg em 
pompás szivarkn-szelenczét küldött a kapitánvna", 
ajándék fedelén a fóherczegi pár czimere és nevenek 
kezdőbetűi láthatók. Nincs is az Adrián most boldogabb 
hajóskapitány, mint a kitüntetett Chersish.

A Petöfi-emléktábla leleplezése. Hosszas huza­
vona után végre dűlőre jut a Felőli-emléktábla e ep 
lezésének ügye. Küztudomus szerint a volt Pilvax, most 
Schowanetz-kávéház külső falara helyezik el a laZea 

E kávéházban volt ugyanis a szabadsagharcz 
tizek asztala és itt gyülekeztek össze a mar- 

kiknek vezércsillaga Petőfi Sándor volt. 
Az eddigi megállapodások szerint az emléktábla hízott 

31-én délután 2 órára tűzte ki a leleplezést 
iben elhunyt jeles 
zenét komponált a 

Talpra magyar»-hoz, mert ennek a régi zenéje nem 
elég népszerű. E zene partitúráját keresi most a i izo 

mert ezzel óhajtja elénekelteim a «1 alpi a magyar
généi. A kinek tudomása van

róf Kreith Bélának

emléktáblát, 
idejében 
cziusi ifjak,

sága, julius 
aktust. Zimay László, a nemr.'g 
zeneszerzőnk halála előtt gyönyörű

czikket loptak el. 
Gyula budapesti

délelőtt 
általános örökö­lj anionul. I I. 1 ........ I L.ll.oéve fial : Szlavy Józsefet nevezte ni g- A vegrend. ette

óbb kikötést foglalt az örökhagyó s ezek ku-u t k->kI » 
logy az esetben, ha fia a végrendelet l>-‘rmMy joltete.e

az emléktábla leleplezésé
nek hollétéről, szíveskedjék azt 

átszolgáltatni (granátos-uleza 14.) Az ünnepség tej-s 
programmjät nemsokára meg fogják állapítani s arra az 
összes irodalmi és hazafias testületeket inrghi.já.

_ Érdekes végrendelet. A napokban meghalt 
Szlávi/ Ferencz érken'.zi nagybirtokost tegnap 
bántottak t-1. A/, elhunyt nagybirtokom 
séve 
több
ellen vét,”ahagyaték, mely mintegy három 
M koronát képvisel, teljességében a magyar 
tudományos akadémiára száll. *

— A Comédie Frangaice építkezése. A Temp
azt Írja, bogy a Comédie Franc;aise építkezései 1.101. 
január előtt nem fogják befejezhetni. A kiállítás látoga­
tóinak tehát semmi reményük sincs, hogy a hires szín­
házat megtekinthessék. Leygues közoktatásügyi minisz­
ter kissé elszámitotta magát, mikor kijelentette, hogy 
julius lö-en a Comt.di : Francaiké már a saját hazában 
fog játszani. A színhazat még mindig magas 
fakerítés veszi körül és a süni gerendazat miatt 
mér, külső formájáról sem lehet fogalmat

„ Letartóztatott tolvajbanda.
fogást csinált ismét. Leleplezett s letartóztatott egy jól 
szervezett tolvajbandát, a mely az utóbb, .dobén állan- 
dóan rettegésben tartotta a kereskedo-vtlag egy részét.
A jeles kompánia tagjai rendszerint helopozkodtak ecyes 
udvarokba s kiszimatolták, hogy melyik üzletbe veze a 
pinczéből ajtó. Ezt az ajtót azután az éj sötétében fel­
törve behatoltak az üzletekbe, a honnan, az eddig meg­
állapított összegben mintegy 12.000 koronát érő áru- 

\ banda tagjai a követzezók : Klem 
születésű 24 éves kereskedősegéd, 

Csonka Ferencz veszprémi születésű 20 éves keres­
kedősegéd, HocKmuth Náthán 27 éves bánt születesd 
kereskedősegéd, Pollitzer Miksa vidi születésű 27 eves 
pinezér, Spiller Mór madarasi születésű 27 éves keres- 
kedöse"éd, Matek Kálmán murasiklósi születésű 20 
éves kereskedősegéd és Deutsch Miksa szolnoki szüle­
tésű 20 éves szatócslegény. Az egész bandát atkisertek a 
vizsgálóbíróhoz. A tolvajbanda orgazdája Neubauer 
Ferencz pápai születésű 45 éves kereskedősegéd volt, a 
kit szintén letartóztattak.

— Az erzsébetfalval katasztrófa. Az erzsehet- 
falvai Emmerling Adolf-féle rakétagyárban Űrnapján 
történt rémes katasztrófának újabb halottja van. A sze 
rencsétlen Vrestyák Róza, a kit a szerencsétlenség 
után halálos sebeivel a Szent-lstván-kórházba hoztak, 
szombaton borzasztó kínok Lüzütt meghalt. A sze­
gény teremtés még halála előtt magához tért pár pilla­
natra, s kérve-kérte orvosait meg az ápoló-apáczakal, 
hogy enyhítsenek kinjam, mert borzasztóan szenved. Ke­
vésre reá kiszenvedett. Holttestét bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe. A szerencsétlenül járt munkás­
leányok holttestét óriási részvét mellett tem-tték el. 
Jelen volt a temetés n a község apraja-nagvja A zart 
koporsókat a temetőben szentelték be. A gyermekeiktől 
megfosztott szülők kétségbeesése leírhatatlan volt. Kal­
ma,mé, kinek így fia és leánya pusztult el a roobanas 
által, a sírnál > lájult. Ugv vitték el a sírtól. Ugyanígy 
járt II agneiné is, a kinek menyasszony leánya esett 
áldozatul. T- mérdek virág^borította az egyszerű koporso- 
k ,t. A katasztrófa két másik áldozatának, Herényi 
János muni.:./ zetönct és a kis Fiedler Katalinnak 
áll ii la szintén igen aggasztó. Herényi, a kit a Szent- 
Isuár.-kórliázi.an ápolnak, legnagyobb részt eszméletíenü. 
r : • az orvosok nem igen biznatt életbenmaradásá-

Dr. Inez Lajos vizsgálóbíró, dr. 1 árady Sander 
dr. . tndreúnszki, Jenő törvényszéki orvos

Napirenden volt : «A 
ügyei és a munkások.»

Dr. Goldner Adolf a miniszterelnök azon kijelents, 
sével foglalkozott, hogy a népnek nem lehet megadni a 
választási jogot, mert a jog kiterjesztése ugrás lenne a 
a sötétbe. A miniszter ur — úgymond — természete- 
sen meg van elégedve a jelenlegi rendszerrel. így nem 
vághatjuk szemeikbe bűnüket. Tegnap mondták ki, hogy 
még a zabliferáiú Ugrón sem összeférhetlen. Fel. 
olvassa a határozati javaslatot, melyben a gyűlés elítéli 
a magyar törvényhozás törekvéseit és követeli az álta­
lános választási jogot. (Zajos éljenzés.)

Bokányi Dezső is élesen támadta a parlamentet e 
azt mondotta, hogy az áruházzá süiyedt le, mert alapja 
a pénz. Rothadt a parlament, uj vér kell beie 
és ez a proletárok millióinak szavazata. Az ország ne 
legyen egyesek prédája, hanem _ közkincs. A nép küz­
deni fog, míg az, általános választói jogot ki nem vivu.

Dnbor l-tván (Duna-Pataj) a tüidmivelúk nevében 
emel szót.

Seltner Jakab elnök megemlíti, liosy felbérelt em­
berek meg akarták akadályozni a tüntetési, a mi azon­
ban nem sikerült. Felszólítja a munkásokat, hogy a mit 
itt hallottak, vigyék szét a gyárakba s műhelyekbe. 
Végül kéri, hogy rendben oszoljanak szét.

A széloszlás teljes rendben meg is történt.

kötni a szemlélőnek.

al-
Az épületben levő boltokba es ká­

véhazakba pesze nein l-h t bemenni. A bérlők e miatt 
1,800.000 trank kártérítést követelnek, az állam azonban 
500.000 franknál többet nem akar adni. A dolog való- 
szinüleg pone tog kerülni.

Iskolatársnbb találkozója. Könyves Kálm.inne 
született Lerner Júlia (lakú I. keriit-t, Attita-körut 10. 

I. emelet.) felkéri az. 1S94- 9 II. ser. i.oi 
Alt és l!U .r'!lt' lt, h«>/y 
‘-.ib duTuUii 3 urukul' 
uz ütöd eves tulúikuzuii

-i-r

ho,
1 szerencsétlen ember 
:y a kihallgatást felbe

ki akart.>k hallgatni, azonb; 
állapota annyira íujy°5sá vált, 
kell' ti szakítani.

Betör -s. Dr. Lenitossek .Mihály egyetemi tanár­
nak .It, i-k jrut G3. szám alatt levő lakásából az ej,el 
ic.jirr. tb n t. tt' < az íróasztal felfeszitése után, cgv arany 
|h (j' tgyüriit s I« 
értéki. n ellopott.

bb értékesebb tárgyát, mintegy 200 írt

kereskedelmi tanfolyam volt 
megallapodas szerint junius hu 
a Margitsziget alsó vendcglójcb 
megjelenjenek.

_ Sarolta császárné. Miksa ' /ászár szerenc-- t-
len özvegye, Hárulta császárné, a ki Belgiumban a 
Meyssc község közelében levő Bouchont kastélyban 
lakik, a múlt heten, csütörtökön töltött- he hatvanegye­
dik születésnapját. Ez alkatomból Lipót belga király 
kikocsikazott szerencsétlen testvéréh z s a királynéval 
együtt üdvözölték öt. Az. ' lmebeteg császárné nagyon 
megörült a látogatásnak és mikor megpillantotta ven­
dégeit, mintha egy pillanatra megvillant volna előtte a 
való, felugrott szűkéről és mosolyra derült az arcza. Ez 
azonban csak par pillanatig tartott s a császárné azon­
nal visszaesett apatliiáj.iba e> mialatt a királyi p.ít üd­
vözölte, 6 bánatos arczczal varrogatott egy darab vász­
non. Ez a kedvencz. ícglalkozasa.

A I szar ne kiilunnen lizikailag teljesen jól van. Arcz- 
sz.ine kitűnő, de haja teljesen hófehér. A lelke azonban 
el vau borulva és a múlt emlékeiből csak császárnéi 
állasat őrizte meg. Erre most is büszke rs megkívánja, 
hogy szigorúan tartsak meg vele szemben az etikettet. 
Udvartartása egy főudvaimesterből, négy udvarhölgyböl 

egy orvosból áll. Az idegről« mok, a melyek azelőtt 
akran kínozlak a császárnét, ritkábba váltak. Ez or­

vosa gondoss..g..nak köszönhető, a ki szigorúan őrködik 
betegének nyugalma fölött. A császára- azelőtt nagyon 
szeretett a kastély tündén ,-p -gu parkjában sétálni, 
most azonban ki nem mozdul szobájából. Egész nap 
ott ül egy karosszékben és méláz, vagy csendesen 
vavroL'ut.

<<s-á.ÍjÍ./ú aiisták a parlament
— Az Egyetértés tudó-ilújat"l. —

A budapesti szoczialista muokásol; vasárnap duiutáo 
tüntető kórmenetet és népgyülist rendeztek, hogy tilta­
kozzanak az összeférhctlensegi bizottság ama iialar-zaía 
ellen. Iioey a ti jelentő munkások ezután bejelent* t 
nem indokolhatják személyesen. Az «I jjaszervezett szo- 
cziáldemokrata párt» hívei a gyűlést szét akartak rob­
bantani, azonban tervük nem sikerült.

A gyülekezés délután 2 órakor volt 
piát és a Sumlor-utczában. Ide jöttek 
szervezetek feliratos tábláik es zászlóik 
táblát a rendőrség részéről kiküldött

Marosban, egy 
elmenekültek a szélrózsa min

Feljelentés lord Roberts ellen. Az angol 
búr háborúnak egy szeuzáczics foldulata játszódott t-g 
nap le a — Zrínyi-utczai lokapitauy ágon. Az Ügyeletes 
rendőrtiszt előtt egy fiatal ember jelent meg és izgatott 
hangon kiáltotta:

- Micsoda rend ez itt?! Tartóztassák le azonnal 
lord Roberts t és az összes angol tábornokukat 1 
Különben elmegyek a főkapitányhoz, a királyhoz és a 
papához 1

Az ügyeletes rendőrtiszt szolgálatkészen adta ki a 
rendeletet, hogy fogjak el az angolok diadalmaskodó 
vezéreit. /Azután pedig kocsit hozatott s az izgatott hangú 
idegent elvitellé a — Lipótmezöre. A szerencsétlen em­
ber Juset Frigyes, temesvári születésű 2U eves mcsza- 
roslegény, a kinek lelki egyensúlyát felbillentette az a 
nagy aggódás, melylyel a búrok szál adsagliaiczát kísérte. 
Irt mar régebben a hágai búr konzulátushoz, hogy küld­
jenek neki pénzt, mert el akar menni Transzválba, hogy 
az angolok ellen harozoljon. Ott természetesen nem 
válaszoltak a levélre s ez adta meg a szegény mészáros- 
legény billenő elméjének az utolsó lökést.

«= Tűz egy kávéházban. A kerepesi-ut 70. sz. alatt 
levő FeZencce-káveházban vasárnap este nagy riadalom 
volt. A kávéházban, a melyet a vendégek zsúfolásig meg­
töltöttek, a cincrnutográf-árani vezetője megyuladt 
és néhány pillanat múlva az egész készülék lángba bo­
rult. A tűz kitörése óriási pánikot idézett elő a kávéház 
vemiégei között. Egymás hátán igyekeztek menekülni. 
Az ajtókon, ablakokon keresztül törték magukat a meg­
rémült emberek és eközben többen könnyebb sérülés. k-t 
szenvedtek. A kivonult tűzoltók a tüzet hamarosan el­
fojtották, a mentőknek nem akadt dolguk. A kár GOUO 
korona.

= Holttest az árokban. Az éjjel a fehérvári-utón 
az arukban egy férfi holttestére akadtak. A szerencsét­
len 50 évesnek látszik s az intelligens osztályhoz tar 
tozik. Horzsolások látszanak testén, a melyek valószínű 
leg onnan eredtek, hogy reszeg fővel leesett az útról, 
bele az árokba, a hol azután a csekély vízben meg 
fuladt. A halottnak ősz korszakába, hosszas hajlott orra 
van s feje teljesen kopasz. F’eketés szinü rövid kabát, 
nadrág és mellény, «vzugos» czipő volt rajta. Nyakán 
fekete csokor nyakkendő volt. Fehérneműjében semmi 
fele betű nem volt s ujjau karika es piros köves 
gyűrűt találtak. A törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték.

i muzeum mo- 
a szakmák és 

alatt. Két ily 
Krecsányi Kál­

mán kapitány elkoboztatott. Az egyik táblán, mely az 
asztalosoké volt, a következő felírás állott:

— jí hol nincs jog, ott nincs haza. (Petőfi.)
A másik táblára egy papiros volt ráragasztva, melyen 

a következő felirat volt ranyomatva:
A pénz nem budus ; ez a magyar képviselők 

jelszava.
Krecsányi kapitány a felírást rendőrökkel letépetté a 

tábláról.
Három órakor indult el a me--- ' zem-körulon,

kerepesi-uton és Luther-utczán a /.•>,. itérre mentek, 
hol népgyülés volt. A szakn.4 » zászlókon és
táblákon kívül jeligés táblákat u tptek, a következő 
feliratokkal:

Le az osztály parlamenti-.hl 
Kiizdjetek az üzletpoliti.- ■. elleni 
Harczra a népjogukért!
Világ munkásai egyesüljetek l 
Éjen a sajtószabadság t
Elöl ment a szoczialista uart vezetősége, utána a kő 

míves dalárda, mely az utón munkásdalokat énekelt, 
végül a szakinak és szervezetek.

— Le a gsef tetőkkel I — Kenyeret 
Éljen, a választási jog\ — s más 

kiáltások hangzottak útközben.
A menetet, mely teljes rendben haladt a kijelölt út­

vonalon, mindkét oldalon nagy néptümeg kisérte.
Az ujvásártéren már 3-4000 főre telietü tömeg várta 
menetet. Az újjászervezett szoczialista párt a gyűlést 

s-zét akarta robbantani, hogy bőszül álljon a Teleki 
tereit nemrég teloszlatott gyűlésért.

Az újjászervezett szoczialista partnak mintegy 200 hive 
tribün mellett foglak állást. Mikor a menet befordult 

az ujvásártérre, az előre siető rendezők kordont akartak 
vonni, hogy a menet a tribün melle allhasson. Felszóli 
toltak tehát a tömeget, hogy vonuljon hátrább.

zavargók nem engedelmeskedtek, hanem elővették

SZÍNHÁZ és művészet.
— Színésznő vendékek vizsgája. A Rákosi-féle

szioésziskola növendékei vasárnap este vizsgáztak az 
Iskola Kukk Szilárd-utczai színpadán. Ezúttal klasszikus 
darabot játszották, a mi csak emeli a mértéket, a melylyel 
a növendékeket bírálni kell. Faust került szinte meglepő 
jó előadásban Különösen ki kell emelnünk Kürthy Margit 
elsőéves növendéket (Somló tanítványát), a ki Margitot ját­
szotta. Igen otthonosan mozog a sz.inpadon. van inveneziója 
e< a kezdet modorosság adől eit.kintve, határozott drámai 
tehetségnek bizonyult, a ki még sokat fog hallatni magá­
ról. Ügyes volt Fodor Oszkár, mint Faust és F aj da, 
mint Mephisto. Ők hárman az iskola legtehetségesebb 
növendékei. A többit alkalmasabb szerepben kellene 
latnunk. A jóindulatú közönség persze ki nem fogyott a 
tapsaiból. .

- Népszínház. V::« írnap estére rendkívüli műsor 
áhított össze a népszínház igazgatósága, hogy megtöltse 
valahogy a nézőteret, es a sziuliázba csábítsa azokat, 
a kú a" kánikulában a zöldbe szeretnek menekülni. A 
rendkívül; programra sem vonzolt azonban valami na­
gyon es a színház csak felig telt meg. Lump .cziust 
jitszották, a melyu a mókái es ódivatú ötletes- 
k-dése tegnap is megnevettette a közönséget. A darabba 
hangversenyt szőttek bele, a melyen a »zinház príma- 
donnái játszottak egy-egy szamot. A sort Bojár Te- 
ruska, a közönség e gyorsan felkapott kedvencz» kezdte 
m»g Thea belépő dalaval, a melyet nagy hatással .nő­
kéit. Bájos egyéniségév-1. cracziozus mozdulataival »3 
linóm énekével hatalmas tapsot szerzett magúnak. Dalai 
meg is ismételteitek. Am un Margit a Kis a-amu-ou egy 
dalát énekelte több jóakarattal, mint sikerrel. Hiaha 
Sar.k 1 a Görög rabszolgából választotta , Menetet, a tue.yc, 

k.-dvtseii j .t-zott. A hang. i azonnali ilyen nagyobb igé­
nyű szerephez ep-nségg-1 nem tud ökalinazkodm. Hegyi 
Aranka az ó .sodas művész-level a Képülj feeskem-ü 
énekelte Czinka Hanna jelm-zóhen. Gsupa érzés, csupa 
tűz volt a dala és a közönség ahg győzte megismétel 
telni a szomorú magyar nőt ti. A hölgyek sorát hury 
Klára zárta be, a ki a hires Y-s-yes-kuplét énekelte es 
tánczolta. A művésznő azonban n^ui 
nalva, kedvellensége szemmel 
ban ter unsz - lesen isy

és jogot! 
liasonlu fel*

A

A czilinder* 
elegánsan éa

volt dispu- 
látható volt. Azon* 

is sikert aratott. A hölgye­
ken kívül még közreműködött Szirmúi, * kl

zimü ismert monológul szavalta el 
ízlésesen, továbbá Kovács, a ki a 

kőrisükről énekelt pompás jókedvvel egy igazba
kaczagtató históriát. A Lumpáczius főbb szereplői közül 
Solyniosit említjük, továbbá Gazsi Mariskát, a kt
hosszabb mellűztetése után ismét visszakapta egy.k regi-» 
szerepét. Igen kedv., n és ügyesen játszott.

— Román darab magyar színpadon, 
szinvsziákolajának tegnap veit a. 
adass a népszínházban. A 
dolog azzal nyert nagyobb jeli 
dékek az «Asszonyfurfang»,
«Szép Galathea»-n kívül egy 
három íelvonásos 
men, Alexics Gyöigy fordít.
mint jeleztük - fölhasználta a budapesti újságíró, 
egyesülete cs az Otthon, Imgy
újságírók iránt rokunszeuvükntk
lönüsea pedig a szerző : 
rokonszenves nyilatkozatuk na
csaknem egészen megtelt. A ,
ban bevonult a színházba s elfoglalta a páholyokat A 
magyar .rbvilág is meglehetősen képviselve volt. A kö­
zönség zömét persze most is. mint dyeu v.zsgalati elő­
adáson rendesen, a növendékek családtag;», -s jobarMal 
kepezte. Ez a közönség tudvalevőleg a legeslegtapsoiobb. 
Nem léphet be növendék, hogy meg ne tapsoljak 
rosait, de taps nélkül el sem Fagyhatja 
úttal is úgy volt. Sűrűbben cs erőset.ben még 
lőttünk tapsot hangzani, m.nl t. guap 
itc lm, mennyi jutott e taps 
növendékeknek. Általában,

Sólymos1 
évzáró vizsgalati Hó- 

különben csekély jelentőségű 
elentuseget, hogy a nüveu- 

az. «Egv kis vihar« és a 
román nyeivbui fordított 

színmüvet autak elő «A leczke- CZi- 
abau. Ezt az alkalmat —

Romániából ideérkezett 
adjanak kifejezést. Ku- 

Rosetti D. F.adu volt a 
ak központja A színház 
román kolónia teljes szánt- 

színházba s elfoglalta a paliolyokat

I ha- 
.ipádul Ér­

nem hal­
es így bajos D £*

szerzőnek, mennyi a 
túlzás nélkül el ieliet

ki részét

a sípokat s fütyülőket, melyekkel a gyűlést megzavarni 
akarták s irtózatos zait csaptak, sőt egyikok ernyőjé­
vel rávágott az egyik rendezőre, ki öt hátrább 
akarta szorítani. A felbőszült tömeg erre megró 
hanta őket. Öklökkel, botokkal, ernyőkkel ütőt 
tek közéjük s a 200 főnyi zajongó sereg 2—3 perez 
alatt, még mielőtt a menettel jövő rendőrtisztviselök 
oda érkeztek volna, szét volt verve. Többeket, a kiknél 
sípot vagy lütyülőt láttak, alaposan el is vertek.

A menet ezután rendben felvonult a tribün köré. Mi­
kor Izrael Jakab az egybehívok nevében megnyitotta a 
gyűlést, mintegy 20-30 zavargó ismét sipolni kezdett, 
dé ezekkel ép oly hamar végeztek. Alaposan elverték, 
azután kitaszítottak őket.

Még két-három Ízben előfordult a gyűlés tartama 
alatt, hogy uégy-üt ember sipolni kezdett, ez azonban 
oly távol történt, hogy zaja nem is hallatszott el a tri­
bünig, csat látni lehetett, hogy husz-harmincz markos 
munkás megragadja őket. A melyiket utolérték, néhány­
szor felpofozták.

A gyűlésre két szakasz lovas- és száz gyalogos rend­
őrt vezényeltek ki, miután a rendőrség attól tartott, 
hogy a két párt között nagyobb összekoczczanás lesz. 
Közbelépésükre azonban nem volt szükség, miután a 
tömeg hamarosan maga csinált rendet.

Fíkkor Izrael Jakab megnyitotta a gyűlést és elnök­
nek ajánlotta Vrdtner Jakabot, jegyzőnek Garami 
Ernőt.

az öve 
nem övé 
Szomorú

J--
erdekes. Ki- 

helyzet 
a sze­

leket annyira 
lóz- 

Ki­

mondani, hogy a 1-lLesedesbül egyformán vett 
a szerző és az iskola.

Rosetti darabja <<inpadicclinikailag nem nagyon 
lentékeny. A végigvonuló alapeszme elég 
mutatja, hogy a családi gond, az anyagi ros»/ 
a legszebb idealizmusnak is megnyer szárnyát. 
reimet megöli, sót a magas tőrekvesü 
nyomorulttá teszi, hogy a boületerzésból is kivetkőz- 
leli. Így jar Miron N-grea költő is, a ki szerelmi 
zasságot köt egy Ada nevű lánynyal. De az anyagi gon 
elválasztja a házasokat. Végre, hogy a nyomasztó te y- 
zeten segítsen, plágiumot követ el, a mi jo >n o 
rend hazában. Tettet nyomon követi a mcnezis. Leg|° 
barátjával csalja meg a felesége s végül úglőh un- 
tetésképen annak a tudatara ébred, hogy valamin

a költemény, a m-lylyel dijat nyert, azoukepen 
gyermek sem, a ki házasságából szármáz 

kép ez, a mely nincs Injában a benső igazság­
nak. Itt-ott egy-egy mélyebb gondolat is »“‘an 
benne, a mely a nézőt megkapja. A szerző szinp 
eszközei aiotb in nem elég tökéletesek, technikája > 
hiányos, a mit a gyönge előadás még inkább megtn

látott- . A«
A szerzőt mind«-n felvonás ut.n gyakran hívta*. ^ 

első felvonás után óriási babérkoszorúval is megaj n

dékozták. .
A mi az iskolát illeti, a növendékek eléggé uzg 

kodtak. Kiválóbb szinésztalentumot nem fedezhettün 
sem a férfiak, sem a nők közt. A főbb szerepeket 
román darabban Halász E. és Jíyiri Czélia játszr 
mérsékelt sikerrel. A többiek közül megemlítjük Ellen­

iért és 
orgánuma 
egyik sem ] 
Sólymos^

— Kap
színházba d 
szezonban I 
zenés bohj 
gazdag vo 
úgy végző] 
augusztu-

-Avj 
bájos open 
szerepében 
mentuDK 
dik felvon 
Adél sz 
és igen jul 
folasig ml 
hívta
- Égj 

színház 1 

fiatal mű 
ic ü veszt­
és londoni

— k;4

muzeum i 
állott, u- 
nemzett 
zepen ut J 
szemléltif 
szobor 
iapzaton | 
törések 
bor, met^ 
test, eikei

a szoüurd

— A
folyt le I 
rium Ket|
érdeklőd 
a gyermí 
tettek. 

Berint

netiro 
tsküia

I
tok
tskoiaäl

I
aruü. r I
— A s| 
nyeiD' k| 
rozat

hatosa
mélyíti
kidoigtf
hogy
!I! . a I 
alaki'lif 
érkézét! 
helytáll 
zotts 
minti 
kovi ej 
munka 
déser I 
sagéit, 
fél, led

Schon 
Salzetfl 
es kö 
4000 
— mii 
vei vti 
látták 
ben dr| 
nyújtó 
feljelen 
budap 
bíró

1896-1



w

o 1900 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 18. 3

fcjOll ]-•
Ik í. Ki-
I tieljzet 

a sze-
aDoyiri 

kivetkóz- 
L'lrni há- 
pagi gond 
falú hely-
luívdot te- 

Legjobb
Ibb büo- 

Imut nem 
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jatsztak
ht Pici­

iért és Belezna.it. a kik azonban még némileg az 
orgánummal küzdenek. A középszerűség színvonalát 
egyik sem haladja túl. A szerzőn és növendékeken kívül 
Solymosi Eleket is gyakran a lámpák elé szólították.

— Kapuzárás a magyar színházban. A magyar 
színházban tegnap este volt az utolsó előadás ebben a 
szezonban. Heltai Jenölés Makai Emil El Parisba ez. 
zenés bohózatával zártak be a szezont, mely válságban 
gazdag volt a magyar színházra nézve, de ime, meg is 
úgy végződik, hogy uj és jobb aeraval biztat. A színház 
augusztus lS-ig marad zárva.

— A városligeti színkörben vasárnap este Strauss 
bájos operetteje .-í denevér került színre, P.ozalinda 
szerepében P. \~ida Etel asszonyuyai. Éneke, tempera* 
mentumos játéka élénk tetszést arattak, különösen máso­
dik felvonásbeli magyar dalait zajosan megtapsolták. 
Adél szobaleuny szerepében Feledi Borisba ügyeskedett 
es igen ju volt A’yarai Eisenstein-ja is. A ház zsú­
folásig megtelt és a közönség ismetelten a lámpák elé 
hívta a szereplőket.

— Egy művésznő tanulmányútja. A nemzeti 
színház intendánsa Török Irmát, a nemzeti színház 
tiatai művésznőjét, Irültüldi tanulmányútra küldte. A 
művésznő e héten utazik el s nyári szünidejét a párisi 
és londoni sziniiazak tanulmányozására fogja fordítani.

— Kisfaludy Karoly szobra Kisfaludy Karoly 
muzeunvkerti.szobra eddig eev nagy virágágy közepén 
állott, úgy, hogy nem lehetett közelről megtekinteni. A 
nemzeti múzeum igazgatósága ezért most u virágágy kö­
zepén utat nyittatott, hogy a közönség közelről is meg­
szemlélhesse a nagy küllő szobrát. Az érdekes alkotasu 
szobor különben mar teljesen pusztulásnak indul. A ta­
lapzaton és a költőnek koszorút nyújtó nőalakon újabb 
törések látszanak és félő, begy mielőtt m v az uj sz.o- 
bor, melyre a Kisfaludy-társasag megindította a gyűj­
tést, elkészül : a tél' u teljesen ússz-, töredezik Kisfaludy 
Karoly szobra, holott k- v,költséggel meg lehetne óvni 
a szoborművel a végpuszluiástól.

TANUGY.
— A hülyék Intézetében (aikotás-utcza) tegnap 

folyt le az évzáró Vizsgalat, melyen a kuitii'Zrmniszte- 
hum képviseleteben megjelent: dr. Szabó Sándor, és az 
érdeklődő szülők, kikre a vizsga r dménye, különösen 
■i gyermekek hazafias és tréfás szavalatai mély hatást 
tettek.

Berinza -láncs, intézeti igazgató az intézet két ter- 
DieDen kiallitást rendezett, mely elénk tarja azt a nagy 
türelmet igénylő tervszerű es fokozatos oktatást, rvelvben 
a növendékek részesültek s meiv bizonyságot tesz arról, 
hogy a szerencsétlen teremtések gondos vezetés mellett 
még megélhetésükről is képesek gondoskodni s ha nem 
hagyatnak el tudatlanságukban : meg birják keresni a 
mindennapit s nem szorulnak alamizsnára. A tanfolyam 
I iák két éves lévén, nem lehet minden gyermekre n^zve 
elérni azt, hogy megélhetésüket az intézet biztosíthassa.
A miniszteri kiküldött búcsúszavaiban a szülőkre hi­
vatkozott. kik tanua;ig°t tehetnek arról, hogy mily di­
cs-retes eredményt ért el az intéz-1 tantestülete a jelen 
évDen. Sajnálkozik felette, hogy c=ak ily keve«nn lész-- 
;Qihetnek hazank szerencsétlenjei közül a tanítás áldá­
saiban. A kormány ad tankról é- tetemes áldozatot hoz. 
az o példáját kellene követni a torvény hatos.tgoknuK 
nagyobb áldozatkészséggel, hogy az országban levő 
20.000 lelki szegény nuuu megtalálja ápoló, munkára 
n velő intézetét.

— A keleti akadémia záróvizsgája A bdnpesti 
keleti akadémia nyilvános zárov.zsg •• 3 d juuiu« ---• n. 
pénteken tartjuk meg. A w/'/Laton. ni-lv az uj szerve­
zés óta jz tiso, dr. Fáik Mtk-a log t-liiukülm.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlésé. A - . •. o • kiu.z«Vt ren­

des közgyűlés ;•.io tárgyai .» k- v tkizuk : A kioldd 
szeretethaz kérvényé, teiek átengedés ir.»ut. — A nu- 
dapesíi városi villamos vasul ars. s.ig k . v ny, « \ Ili. 
kér. Baross-utcza és köztemetö-ut - i. n 1-vö >•; u -. 
bérbeadása í nyében. — A hudap sti u'.i va-palya- 
tursaság elúterj-sztése, az óbudai lö-tertól az óbudai 
temetőbe v. ztfo vonal l-1 vei tárgyúban. — A lü.dmive- 
Icsügyi miniszter leirata, a székeslövarosi köpartok 
fölemelésével ja:ó költségek tárgyai-au. — A l> ;...y 
miniszter leírató, a in. a lián; vasutak kuluny ai-u'.i íoiitű- 
helye mellett fekvő városi területnek, munkául.»kasok 
epitesére való átenged-'- iránt. — A Kilvm-tti: sz
fi az nedves lukasainak szárazra teteiéhez szükz. ges 
buiiség megszavazása. — Jelentés, a Lipót-küruti ; . 
k-kr • megtöltött árverés ered inén véről. A Lóra::‘Ily 
Zsuzsáim gy-süí-'t kérvényé, t -lekadornanyoz .s ir.u.:
— Fiúi rj .-zttBudapest vid-ki hal.tszati tarsa.-a- 
megalakulása es a halászati jog bérbeadása tarry ban
— A kézi inunk »ra nevelő érsz egyesület krrv :.y. se
geivezes iránt. — Hozzájárni. ' Salamon K-r n<v törté­
netíró szobrának a költségéül-:'. — L.óíerg a/,
iskolaigazgatók lakásainak iskol át rin-'k ezéljair : . • nu * 
íölriasznaiasa tárgyában. — A közműnk «k tanácsnok 
atirata, a belvárosi róin kath. templcm körül . vo hol­
tuk röntartasa ügy-ben. — Jelentés, a honvedhadareod-
'h.ohtkban betöltendő három lovai ősi ai-.pitv .iiyi ii-lyn 

n rdet-tt palyazat eredményéről. — A Vili. kér elöl­
járóság! epület gőzt üléséhez egy gépészt alias szel vezese.
— A székesfovárosi tisztviselők es hivatalnokok iiletiné- 
nyein-A rendezéséről szoió 1894-ik évi közgyűlési hatá­
rozat módosítása. — Föllebbezesek. — Nyugdíjazások.

— Hírek a városházáról A bányákapitauysag a 
gellérthegyi robbant, sok tárgyában megindítóit vizsgálat 
kapu u konstatálta, Itogv az ddigi robbant, sok követ- 
kezV ben a Baczfürdö nagyobb torrasabau 8%, a ki­
sebbekben Í6U/V vízveszteséget szenvedett. Elrendeli, hogy 
a további robbantásukul csak szakértő geológus jeD-me 
tétéi; -zabad végrehajtani. — A 1 Iala'Zúastya északi 
részen a talaj rendezésénél szükséges munkákat a je»en 
evre kiutalvauyozott 149.97 í korona terhére elrendelte a 
tanács. — A Korvin-tér rendezése folyt..n szii<eges-é 
vált restaurálási munkálatokul a kapuczinus atyak budai 
templomán a tanács elrendelte.

_ a városrendező programúi A szék- s fő varos 
iiatósaga fölterjesztést intézett a miniszterelnökhöz, a 
melyben megteszi javaslatait a v.irusrendczo Programm 
kidolgozására vonatkozulag. A hatos ig azt proponálta, 
hogy a minisztériumok, a szekes lovaros es a Col 
munkák tanacsanak a küldötteiből vegyes bizottság 
alakíttassuk. Széli Kálmán miniszterelnök, szombaton 
érkezett leiratában tudatja, hogy ezeket a javaslatokat 
helyesli s a minisztereket fölverte, hogy a vegyes bi­
zottságba küldjék li a képviselőiket. Tudatja egyszeri 
mind a unnisztereinük, hogy az o Képviseletére 1 ur- 
kovica József elnökségi államtitkárt kérte fül . a köz­
munkák tanácsai pétiig fölhívta a képviselőjének kikül­
désére. Fölkéri végül a miniszterelnök a főváros hato­
sagat, hogy ebben az ügyben, mint legfőbb érdekelt 
tél, tegye meg a szükséges további lépéseket.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csalással vádolt kereskedők. Schlesinger és 

Schön féld budapesti czeg nem régiben megvette a 
Salzer Sámuel kerepes!úti kereskedő tulajdonai kepezo 
es körülbelül 15.000 frtnyi értéket képviselő áruraktart 
4000 írtért s az eladást követő napon Salzer Samuel
— mint azt annak idején lapunk is közölte ön kezé­
vel vetett véget életének. A hitelezők teljesen kijátszva 
látták magukat, minek loiytan a sertett hitelezők neve- 
beu dr. Herczfeld Samu ügyved terjedelmes feljelentést 
nyújtott be csalás miatt a vevő czeg tagjai elleo, a mely 
feljelentésnek annyiban meg volt mar a halasa, hogy a 
budapesti törvényszék vádtanácsa Czárán István táblái 
biró elnöklete alatt az aruraktárra a bűnügyi zárlatot 
tirendelte s azt foganatosította is.

— A balassa gyarmati képviselőválasztás. Az 
1896-iki általános képviselőválasztáskor két jelölt aliott 
egymással szemben a balassa-gyarmuU választókerület­
ben : Latkóezy Imre a kormánynak, Szoitovszky Já­

nos akkori alispán az azóta megboldogult nemzeti pár1- 
nak volt a hivatalos jelöltje. A küzdelem mindkét rész­
ről óriási elkeseredéssel folyt. Latkóczynak Mihajlo- 
vies Béla kékkői jegyző iparkodott mentül több hívet 
szerezni, de rajta vesztett, mert az* ellenpárt részéről 
panaszt tettek ellene a hálássá-gyarmati törvényszéknél, 
a meiy a feljelentések alapján vád alá is helyezte a 
körjegyzőt négy rendbeli vesztegetés miatt.

Ebben az ügyben volt a végtárgyalás a ba- 
lassa-gyarmati törvényszéknél Jakobovics kir. táblai 
bíró elnöklete alatt. A vádat dr. Kletzár Lajos kir. 
alügyész képviselte, védő dr. Zöllner Béla budapesti 
ügyvéd volt. A tárgyalás során kihallgatott tanuk azt 
vallották, hogy Mihajlovics kékkői jegyző a község­
házához hivatta a helység választóit és pénzt osztott ki 
közöttük, hogy a kormány jelöltjére, La.tkóczyra sza­
vazzanak. Kletzár kir. ügyész négy rendbeli meg­
vesztegetés miatt emelt vádat és fogházbüntetést kért 
a vádlottra, utalva arra, mennyire fontos az alkotmány 
szempontjából, hogy a választók szabadon gyakorolják 
politikai jogaikat. A vádlott tehát az alkotmány szelleme 
ellen vetett. Dr. Zöllner Béla védő legfeljebb két 
esi tuen latja beigazoltunk a vádbeli cselekményt, míg a 
másik két esetben csak kísérletről lehet szó, mert a 
tárgyalás adatai szerint is a kérdéses választók nem Lat- 
kóczyra, hanem az ellenpárt jelöltjére, Szcitovszkyra 
szavazlak. A vétség kis. rietet pedig nem nünt- ti a tör­
vény. A törvényszék hosszas tanácskozás utáu két 
rendbeli vesztegetést allapított meg, s ezért egyenkint 
hét zen-hetven korona fő- és 20—20 korona mvl lék­
büntetésre Ítélte a vádlottat. Érdekes az Ítélet indokolásá­
nak az a része, a mely az enyhítő 92. §. alkalmazású­
ról szólva, kimondja, hogy a vádlott felsőbb nyomás­
nak engedve, követte el az inkriminált cselekményeket. 
Ez okból a hivatalvesztés kimondását mellőzte a tör­
vényszék. Az iteiet jogerős.

SPORT.
— Kerékpárverseny. A <\ -mdorkedv» kerékpár-kör

tegnap délután húrom órakor a csömöri-úti pályán 
országos kerékpárversenyt rendezett, mt.y minden tekin- 
teibrn kitünően sikerült. Az egyes versenyeket nagy­
számú és díszes közönség nézte végig. A részletes 
eredmény ez :

1 Megnyitó-verseny. 2<iOQ méter. (or=z. nyílt.) Két 
eV.:utam ut. :i iső : Brisch Márton (FKE), második : 
Pér i István (FKE), harmadik : Her*kovits Jenő (VKE).

U. A y eret Lenek versenye. 1000 méter. (Ursz. 
nyi : ) Négy előfutam után első: Pipp Ferenc/ (II. 
FKE). rm.sodik: J\loh.ay József (FKE), harmadik: 
jtj'tiiii'i József (VKEj.

ül. Fdver'p.n i;. üOOO méter. (Orsz. ny.lt.) Első: 
DreiUnger N .ndor (KKE), második : Katzer Üiiön 
(EKE). .

IV. Magyarország in ükerékpáros-bojnnksaga. 
IPi-'j ni* tér. (Örs;, zárt.) Győzi, snek bajnoki szalagon 
fii; • i'í díszített ar..nyerem **s «M.-így.Írország nuizerék
ju.rt’S-1 .nők.1 1900. evr*3» czim Első htt : Muskat 
Jenő (VKE). riiuMidik : Iszpur F-ter (VKE).

V. Perelőu yverseny. ÍUÜO méter. lOrsz. nyílt.) 
II. írom előfutam ut.-n első: Bäu mi er Ede (KKE), 
ni tsu í k Papp E ivnez (11. FKE), iiarinadik : teher 
Lajos (CKE).

Vi. 20 érn e" verseny vezetőkkel (Orsz. nyílt.) 
F - (ken r Frigyes (FKK). másod.k : Dreilinger 
N ndor (KKE). i; .r:radik h tizet <»;„n (EKE).

— Az egri labdarugó mérkőzés Az egri dalos- 
k ir nu vluv .í « folytan a Budapesti Torna-Club azon 
k vl - sapala. mely a legutóbbi kül- és bellöldi nemzet­
közi mérkőzés*-ki n diadalmasan szerepeit, felranduit 
Ectii.e, la gy öinyz.rú mérkőzésével az ottani sport- 
kt itáü'k bemutassák a világhódító játékot. A két csapat 
jatekcsaiv.il .. B. T. K ü7 tagja tegnap utaztak Fg ruc. 
A. egri íoothöli .natch cs.ipatjainak összeállítása a ktí- 
vetk'-zö ; A. < -aput : Stoi.be 1 Hursady, Galruvitz, Kle- 
bf-rsi-erg. Ordótiy, Sajó, Maiak y, Fantel. Fost yen i, 
Seh-Ttlm. K.-K.t<. — B. csapat: Minder, Hajos, Manne», 
Lud t Bay, Bamuszeiier, B»*eL*r. .Vmcty, Laiigfeith, 
Skiobak. Stohbe 1. V-r.-enyi író : Isz r Karoly a B. T. C. 
kapitánya.

— Á nagy KansadiJ A hamburgi derby-meeting 
el fii m.-'v * s ménve - mint tiuleisite>nK tav.ratuzza — 
te. n.ip M.vvt key it eredmetiynyf i veg/f d-itl : FUö Blin­
ding B. (». lie 'in O er .Varion őű1/, kr lov. Martin, 
másod.k Lang I n hol 4e sk Hutuh 02 kg lov. Smith, 
harmadik Bikinin őc pk M .!»*a *»kg. lov. tiling, 
negyedik Nay X 0 - stpn. G-rau.,i u Oh kg lov. Junes. 
Tot lU : 2.;. in-lyre 20 : 27. 22. Erd .k-s a er» dim-nv 
ben. hogy nyerő Over Aorton a magy v kormány 
tulajdonában t* vő apalónak .idle.a nek 9a, ;i máso­
dik Hu tab [.“'dig Talpra M-gyár apasága revt-n Kincsem 
unokája.

Alagi lóversenyek.
IV nap Jimius 17.

— Az AV/f,tiulu-itújátul. -

Gyönyörű iddb»n. még ünnepnapokon i<= szokatlanul 
nagy őrikkluciés közt oijt It az tlső nyárt umeting 
utolsó uap.ia Alapon A versenyek egytől végig erdeire- 
sek voltat - unlit „z egész uieetingeu egyáltalában, 
nagy részük most is megiepelessel végződött. A részletes 
eredmények a következők :

I. bAudttk rersenye. 1U0U k. 1200 rn.
1 I ,r (ir.ii- l: 0 Vorvivu -■ 71»', kg. lov íu.ajdocos 

-_) II, |> jesevi' li A. Povnrk'i 701/. kg.
3 Bnlione/j U Clei./j'iti -i S3» , kg.
0 U-,st I; 3- stpm H wkring Ilii kg.
II. Ji.nkov.rh Hy .*„• Gyöngy vér 7U» , kg.
0. tli'. Strhunbovn !'. Baranya *»*i kg.
0 Staryguvszky K 3é Cyrano fib kg.

Brook 
Krause 
Vass 
Horthy 
i;itz
dümöry

Küzdelem illan li-lhoszszal első. 2 iioszszn! 3-ik. 
fut. : 10 : 112 Helyre: 50 12b 100. 00.
II Cseled ukati0hiverxen.it. IMA) k. 4000 m.

1. tiiól'Orssiell B. Troubadour 75 kg. lov. Slieybal
ci Krause K. öe sk Lnrt cheap bu kg. » Mautner
3. I leist G. 4« pk Hé»zes 67 kg. » Csompora
(I Szem ere K 4é siti Dnk 73 kg. » líosak
U. Gróf Sigray A. 6e Transzval bü kg. » Horváth

Biztosan egy hoszszal nyers rósz harmadik.
Tot. ; 10 : 25 Helyre : 50 : S5. 102.
Hl. Gavarni akadályverseny. 1800 k. 3200 m.

1. Gr. Pejacsevicli Díszpolgár 711 *2 kg. lov. Horthy
2. Rohonezy G Arkangyalát bü kg. » Krause
3. Jankovich Gy. 4é pk Man-Agnes 68 kg. » Eltz 

ke.ianv^ számtalan hoszszal nyerve, rossz harmadik. 
Tot : 10 : 26.
IV. Stewarton gátverseny. löuO k. 2400 m.

1. Flesch A. száz. 4é sk Zsuzsi 63 kg. lov. Rosack
2. Rohonezy G. 5é sm Árkádia 67 kg. * Borhely
3. Geist G. 4. sm /tavasz 11. 60 kg. » Csompora 
U. Szemere K. száz. ié sm Dias 66 kg. » Bhilhps

Két Hosszal uyerve, l'ejhoszszal harmadik.
Tut.: 10 : 27. Helyre : 50 : 71. 86.
V. Kétévesek eladóversenye. 1200 k. 1000 in.

1. Mr. Brook stpk. Joke 50' 2 kg. lov Fürst
2. Geiszt G. sk. Rozmár,ug 49'/, kg.
3. Líplhay B. pm. Bizay 52 kg.
0. Blaskovich E. stpk. Fergeleg 47 kg.
0. Geiszt G. sm. Dijnok 48 ‘/.2 kg.

kg

Csuvar
Horn
Jack
Juhász
Kosak
Travnieek

VI. Zárt handicap. 1200 k. 1600 m.
1. M. Brook 3é llundermadI M kg. lov. Tulajdonos
2. Jankovich Gy. 3é pk. Dóra 06 kg. * Horthy
3. Lits Gy. 3é sk. Délibáb 66»/, kg. » Orssich 
0. Geiszt G. 3é stpm. Des Gneux 71 kg. » Eltz
0. Chernél Gy. 4é sm. Parazs 70 kg. » Gömöry
0. Rohonezy G. 3é pm. Estók 65 kg. » Krause

Ítélet: Biztosan ötnegyed hoszszal nyerve, három hosz­
szal harmadik.

Tot.: 10 : 48. Helyre : 50 : 150, 94.

Krakói lóversenyek.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

Nagy közönség jelenlétében folyt le a krakói meeting 
mai misodik napja, melynek főszáma az igazgatósági 
dij volt. A versenyt nagy meglepetésre b. Springer 
Gusztáv Joconde-ja nyerte meg a favorit Avisával szem­
ben. Különben minden futásban rendkívül kevés ló in­
dult, sőt a gátversenyben Eregy walkowerben győzött. 
Az eredmények a következők :

1. Kaszinó-dij. 9000 k. 1600 m. 1. Zangen J. 6é 
pm Balek ÜG k. 2. Mautner N. :)e stpm Sherman 
58Y> k. Schindler L. id. pm. Biegun GO k. Könnyen 
Ő h. nyerve, 10 h. 3-ik. Tot. 10 : 19.

II Wanda dij. 2000 k. 1000 ui. 2éveseknek. 1. 
Gr. Sierninszki J. sk Pojata 54*;2 k. 2. Ugyanaz stpm 
Darkman. 5G k. Kijelentés szerint 5 h. nyerve. Foea- 
dasok nem voltak.

III. igazgatósági dij. 6200 k. 1000 m. 2éveseknek 
1. B. Springer K. pm Joconde ü3'/'7 k. 2 Mauin r V. 
pk Arisa 52 k. 3. Dreher J. pá 1 * etres* 52 k. 4. 
Schindler L. pm Motor 507-2 Küzdelem után nyakh. 
nyerve, G h. 3-ik. Tot. : 10.39; helyre: 50 : 5.j, 52:

IV. Eladórerseny. 2000 k. 1G00 n. 1. Mr. Redgrev 
3h stpk Már maros 49 kg. 2. Zangen J. 5é sk Kadnteu 
57*/? kg. 3 Metzger VL 4é sk. Darline Grace 547, 
kg. Könnyen 4 hos/sz ti nyerve, rossz harmadik. Tot. : 
10 : 17). A győztest 200Ü koronáért visszavásárolták.

V. Állam dij. 3400 k. 3000 rn. 1. Br. Springer G. 
3é pm Inc a 445 , kg. 2. Schindler L. -j“ sm Toll 
597» kg. Könnyen másfél hoszszal nyerve. Tot. : 10: 12.

VI. Tátra-handicup. 24ü0 k. 2400 m. 1. Mautner 
V. 3‘* pk Dubarry 4í kg. 2. Schindler L 3* pk 
Gayette 49 kg. 3. Bi< tzger H. 3e stpk L\aUernuruie 
40' j kg. Küzdelem után 1 hoszszal nyerve, S hoszszal 
harmadik. Tot. : 10 : 29.

VII. Arakó város dija. Gálverseny. 2000 k. 2400 
meter. 1. Eregy — Wallcower.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Jankó Lajos földbirtokos Bugyin há­

zasságot kötött Unterländer Piroska kisasszonyával.

GYÁSZROVAT.
Dezső Géza pénzügyi fogalmazó gyakornok e hó 

13- n. hosszas szenvedés után, elete 24-ik evében meg­
halt Sárospatakon.

TÁVIRATOK.
A transzváli háború.

London, juniiH 17. A Renler-ügynükcég je­
lenti Sciieepeineckből e hó 14-iáérúl: Egy búr 
c-aual ma Vy< ksb-urg clh-n vonult, df* az angol 
liizéréi'-g vi-szaverte. Azóta minden e-en.!--.

A L;;ing-iu‘ck melletti főhadiszállásról ugyanez 
az ügynökség mai kelettel jelenti: A burok vissza­
vonult k a Volkenstól uraló dombról. Ilii- szerint 
néhány h ír kommandó \\ akkerstrom rmaleU nm- 
latkozolt. Eddig Volksruslban vagy 100 húr meg­
adta magul. Most igen hideg időjárás ailott be.

A közönség köréből.

JíJíiiJ 
BUDAPESTEN

paruilan gozfnrt ..v« .. í nelih iszap fürdőknél j.uti.v. » u-.- 
' . aii>. ut.zoda.kkal. kő- r» kad- 

ftárdók kei.  ......... • ••' Uku-z..-

pet'.La knaua-.a íg^\- i caL-rmeut* e.

J;

0. Jankovich Gy. pk. Előre II. oá1 
0. Mr Siliou pk Dorna 52 kg.

Ileh l : Biztos..rí Háromnegyed hoszszal nyerve, fél- 
hoszszai harmadik.

Tot.: 10: 79. Helyre : 50: 104, 98, 116.

Ízleli heti szemle.
II.

Gyarmatáruk. (Wertheimer es Franki ezeg jelen­
test- az Egyetértés szám ra.) hűvé Brazíliai fajuknak 
tartósan csekély hozatalai, melyek némely u pon teljesen 
kimaradnak, a k- szlétei, L:i■tokosainak ig u - luny.-z“ 
váltás, k L ez oknál fogva araikat úgy •rlléktív, valamint 
határidőre i< 1- 11 ? shillinggel angu. ma/aaiikint cím 1- 
ték A spekul ivzio bizalommal viseltetik az. emelkedés 
iránt, m- ri az. előforduló tételek gyorsan {'elvetetnek ; 
jó mioüscgii Santost elönyl-en iész<silenek es a múlt 
héttel szemben 3— 4 korouáv.»l n agas.ibban liz1 tnek. 
míg a! sórend ü minőségek keves-lih figyelemben részes ül­
nek Finom fajokban most csaknem kizárólag szép 
Gualuma.a képezi a forgalmat, mert az eddig előfor­
dult nyugotindiai kavi k még nem mutatkoznak telj-sin 
kielégítőknek.

Fűzzetek : Bors 1" ,-al emeltetett es e czikkben még 
további emelkedés v.m kilátásban, minden egyéb táj 
eddigi arhelyzctben zárult.

Ki-zs : Olasz áiuhan csekély volt a forgalom, ellen- 
ben indiai l uokban ei.-nk kert-.ivt mutatkozott.

Déligtjiunölc- : Mandola a legmagasabb arakat tar­
totta fenn, . gyes vidékeken az aratási kilátásokul jók­
nak mondjak, miért is íixarakban nem történték elő­
vételek. Mazsola : Minthogy készletek e czikkb»n esc 
kélyek, daczara az »-.oreiialadoU időszaknak, vsak telje s 
arakban kapható. A jelentések akként .sióinak, hogy az 
uj termésre, ha felesleges t sözvs az érést nem befolyá­
solni kedvezőtlenül, igen szép gyümölcs várható.

Repczeolaj és repoxepogAcsa. (Az Egyetértés 
tudósit:;?.. , E'epczeolaj tartósan szilárd irányzatot kö­
vet. io zmJ mert a repczetermi-s hatarozottan tossz, 
másrészt a nagyon szilárd külíuldi olajjegyzések miatt. 
Készáru ma nagyban 75, — . kicsiben 76.— korona mé- 
termazsánkint Budapesten. Határidő árura nezve a 
gyárosuk tartózkodók. Csak kisebb tételeket kínálták 
75. koronáért A repczepogácsu külföldi szállításra 
jó kereslet tárgya : jegyez nagyban 11.40 k., kicsiben 
11.60 k. méter mázsánk int Budapesten. Vad repczepogacsa 
és egyeb olcsó fajtájú keverék pogácsa tápértéke szerint 
2—3 koronával olcsóbb.

Sxenüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Az üz­
letmenet a múlt heti keretben mozgott, a nélkül, hogy 
az irányzat es az arak változtak volna, mert az a nézet 
érvényesül, hogy a tartózkodást nemsokára nagyobb 
szükségleti fedezések követik nagy számban, a mi te­
kintve a muukaideny előrehaladását, valószínű is. — 
Jegyeztettek : Megadóztatott, linomitott. osztalékolt áru 
116—117 k. nagyban és 118—119 k. kicsiben. Denaturált
áru 37.-----39. kor. Mind 10.UÜU liter °/0-kint
hordó nélkül, helyben, készpénztizetésre.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor czeg tudósi- 
sitasa.) E czikkben az egész héten a piacz kitünően volt 
diszponálva, a mennyiben a kereslet különösen vidékre 
és pedig első sorban fürdő- es uyaralótelepekre rendkí­
vül élénk volt. A jó fogyasztás hatása folytán a gyáro­
sok jegyzéseiket -igy koronával felemelték és a követelt

magasabb ár könnyűséggel volt elérhető, mert a bécsi 
tőzsdén is emelkedtek a szeszárak. 1901. első felére 
történő szállítások iránt is mutatkozik érdeklődés, de 
tekintve a gyárosok magas árkövetelését, nagyobb köté­
sek elvétve létesültek. Mai jegyzések :3T.----- 38.—
korona 10.000 literfokockint. hordóval együtt Budapes­
ten, készpénzfizetésre, engedmény nélkül. Egyes hordók 
1 koronával drágábbak.

Tojás és baromfi. (Gescheit Armin és társa tudó­
sítása az Egyetértés számara.) Tojás. Nagyobb be­
hozatal és csekély szükséglet mellett az árak valamivel 
csökkentek. Jegyzéseink: Kosáráru 49—50drb 2 korona, 
elsőrendű magyar ladatojás 56—57 korona, tiszavidéki
55— 56 kor.,erdélyi tojás 53.50—54.50 korona. 1440 
darabot tartalmazó eredeti ládákban.

Baromfi. Az árak nagy behozatal mellett estek. 
Hizlalt liba 8 — 11 kor., etetett 4—5 kor., rántani való 
csirke 1.10 — 1.30 kor., sütni való tyuk 1.60—2.40 kor. 
Kacsa 2.40—3.— korona mind páronkint nagyban.

Borjuvásár. (Gescheit Armin és tarsa tudósítása 
az Egyetértés számára. A behozatal nem múlta felül 
a szükségletet és az árak elég erősek voltak. Elő borjú
56— 66 fill., elsőrendű 68—75 fillér, per ksr. levágott 
borjú a központi vásárcsarnokban 110 — 120 fillér, első­
rendű 125 fillér kilogrammonkint, 7 —8 kg. levonással 
darabonkint.

Olajok és gazdasági czlkkek. (Baross és Sza­
lag nagykereskedő ezég jelentése az Egyetértés szá­
mára.) Amerikai olajok árai : Spec, hengerolaj, fo­
lyékony, fek°te, a legnagyobb gyuladási es lobbanási 
ponttal 76 k., elsőrendű hengerolaj, vöröses 66 k.,
kivaló n#diéz gépolaj, eőzmozgunyok, cséplőgépek stb. 
kenésére (fajsuly '•‘07/,110, lobb. pont 24ü"C., gyűl. punt 
276f’C) 54 k., nehéz gépolaj 50 k. Orosz olajok 
arai-, hengerolaj nehéz 62 k., Baku gépolaj 45 k., 
nehéz gépolaj 10 k., orsóolaj 34 k., vulkánolaj 26 k. 
Különböző kenőanyagok arai: Olivagépolaj 86 k., 
repezeolaj 72 k., tovottek^nő, amerikai <S2 k., bel­
földi 66 k.

Petroleum. (Az Egyetértés tudósítása.) Fiumei 
amerikai p troleum 47-— korona, fiumei orosz 
petróleum 42 75, standard white (szalon, orsovai) 
petroienm 40.75 korona, brassói első rendű petro­
leum 38.75 korona 100 kilogrammonkint tiszta sú­
lyért 20°/0 güngysuiylyai, hordóval, Budapestre 
bérmentve szállítva. Egyes hordók 1 koronával drá­
gábbak.

Terpentinolaj. (Kalmár Sándor tudósítása az Egyet­
értés szamára.) A külföldi piaczokról kiinduló baiss° 
nálunk is érvényesült, különösen azért, mert a dispo­
nible készletek Oroszországban rendkívül csekélyek. 
Savannah (Amerika) vidékéről árvíz hírek jöttek és a 
jelentés meg megjegyzi, hogy az arviz miatt nemcsak az 
uj termés betakarítása f»)g néhány i:eti késedelmet szen­
vedni. hanem e haj miatt az eredmény mennyiség te­
kintetében is kedvezőtlen lesz. 11a e hírek valóknak bi­
zonyulnak, a mostani emelkedés tartós marad. Mai jegy­
zések ; viztiszta orosz áruért 60—62 korona 100 kilo- 
grammonkmt, ingyen hordóban Budapesten. Egyes 
hordok 1 koronával drágábbik.

Széna, szalma és takarmány. (Fuchs József 
nagykereskedő czeg tudósítása az Egyetértés számára.) 
A hetivásáron széna- és szalmában közepes behozatal és 
közepes krrerlet vöt. Eladatott; középminőségü jobb 
es elsőrendű széna 2. - 2.80 korona, muhar 2.80—
3.20 kor , aloni'V.alma 1.30 korona, zsupszalma 1.70 
korona, szecska 2. korona, 50 kilo szerint fuva- 
ronkint házhoz szállítva. Préselt széna 2 — 2.4C kor., 
préseit szalma 1.20—1.40 k , 50 kiiónkint a józsefvárosi 
pályaudvaron.

IPARÜGYEK.
— Felszámoló Ipartelep. A Budapest-monon" gyár­

telep részvénytársaság vas.írnap délelőtt tartotta \. ren­
des k»»zgyűlését Mtinnich Auréd » u.öklete alatt. Az 
igazgatós -g szerint az évi meri. g 11.871 írt
56 kr. veszteséget mutat föl. a melyet egy részről a 
malomipar altul..nos kedvezőt!--« viszonyai. m.isr»--.:rol a 
szorult pen ügyi lo-ivi l okozott. X malmot ■ s ik u *- 
g ved tél hónapig lehetett üzemben tartani. A szaiiasüdet 
a serit 'V'. z m:u:t még mindig pang, a kenyerűdet 
pedig cs» k< .y ha=zonnal jarl. A magas őrlésű maiom- 
űzemét i kedvezőtlen viszonyok küvetk-*ztebeu még i 
múlt ev “lejen beszüntették. A télen pedig a nagyma­
min v*> a vammalom ieegett. A malomipar kedvezőtlen 
i!• ivz.'te miatt az injaepiteslo. elallottak i-s a iiiztositas 
rév- u I •«•!yt 17! i29 5i körmi.3 a belvárosi takarék- 
pénzt, r ha n helyeztek el. Az igazgatóság a tarsas ig to 1 - 
szamolas.it índitv.tiiyozza a közgyűlésnek. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette, a fümvmlveny! meg,.dia és a 
lölsz ímólost egyhangúi:;:r kimondotta. Felszámolókul 
megválasztották: Weiszmayer Izidor vezérigazgatót, 
Székely Ferenczet, Gyömröy Aurélt, Förster Aurélt 
es 4 urn r Jakabot. A felügyelő-bizottság tagjaiul a 
régieket választottak m^yr.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Országos kereskedelmi kongresszus. A Mis- 

koi'Z.oii tartamié» : »rmadik or-zagos kereskedelmi kon- 
gr- »sziis iéikészítő bizottsága t- gmtp d»-lelőtt ülést tartott 
Meiner Miksa (Szeged) elnöklete alatt a budapesti ke­
reskedő int es iparkamarában. Az elnöki megnyitó be 
szed után, a mely tökepeu a k i» sk dók szervezkedésé­
nek luutv's *g..ra utalt, a bizottság elhat -rozta, hogy a 
kongi»-ss/ust szeptember iionup hl. o 17. napján tartja 
meg Mtskoii -.on. Azután hosszabb vitával megallapitotlak 
a kongresszus napirendjét a következőképen. 1. Jelen­
té- a szegedi Kongressen s felterjesztéseiről. 2. 
A kere.-,kffi"ic országos szervezettnek megalakít 
la "1 előadó Sándor Pál. 3. . 7 kereskedelmi *ztr- 
ződesek cs az autonom vámtarifa, előadó Mu tie 
korit< S.unió:. í. Fogyasztási szövetkezet, előadók 
dr. Massinger Simon es Gnttmann Miksa. 5. Adó­
reform , eloado Szentpállj István. 6 Hazai ipar, 
-iuadók Koos > II u es Gell éri Mór. 7 ./ polgári
peres eljárás leformja, eloado dr. Schreyer Jakab. 
8. . i csődtörvény revíziója, előadó dr. Gluckst hal 
Samu. 9. A kereskedelmi képviselet a parla­
mentben, előadó .-mer Bobért.

Felelős szerkesztő: /licites Márton.

Tulajdonos és kiad«»

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. es Nyomda-Reszv.-tarsaság.
Igazgató ; Erdös . I rminid.

Napirend 1900. junáus 18.
Naptar. Ibim. umus 18 - Horn. kath. Miirez«-!lian.

Mr<-t. .\lar> i .-lliaii. — (iöróg-oro>z: íjuiiius ő.i Uorót. 
Zsidó : Sivau 21. — Nap s«»l 3 óra 1». perezkor reg-
g.-l, nyuvsm 7 <>::i 13 uerczkor e-te. Hold kei: 11 óra 
■>ö pén zkor este. n\u/^zik V» ont 53 pénzkor reggel.

A péniugyminiszter fogad délután 4 » rakoi
A főváros m;it* un építési bizottságának ölese az 

uj városházán -i. u. 5 órakor.
Tanító választás a fővárosnál
Nemzeti muzeum ;i Ha'tára <— a néprajzi 

(Osillag-utvz i 15 > nyitva d. e. M órától d.
Tohhi tárai uiegtekintlietök 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparmnzenm nyitva <1. e. H óratol l-i 
3-tól 5-1 g.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután »1 óráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az uilői-uton hétfő és péntek kivetelevel 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr
A iparművészeti museum könyvtára nyitva il. e.

9-től 1 óráig.
Deák -maeselewm a terepesi-oti temetőben nyílta d. a. 3 

órától 5-ig
A m. kir. kösponti statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es terkép-gyüjteménye nyitva 10—1-ig
A a 1848—48-lki saabadsagharosl emlék-gyűjtemény 

es Keeewth-mwsenm: Stefánia-ot 51. tz a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12

Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság X 
váczi-körut 32. szánt. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozt 
osztály és kereskedelmi szakkónyetár és keleti mintátai 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A ftazat 
termékek állandó kiállítása* a kereskedelemtörténeti gyüjte 
ménig és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőbe* 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparc^arnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bördisztnu ipari kiállítás, 9-től d. u. ti-ig. a városliget 
iparcsarnokbau. a külföldi kirendeltségek központi üzlet 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) \.. váczi 
kőrút 32.

muzeum

IDEGENEK NÉVSORA
József föherozeg szálloda. Hegedűs Juzsef Miskolci. — 

Hellvig Béla tiyulamez"' — Spilko Lajosue Abooy. - Wineor Juase' 
Becs. — Uei-H Nándor Pinkato. — Popovics Sándor Belgrad. 
Romért István K. -Kórós. — Dr. Farkas Jano^ Dees. — Ruttkowszky F. 
Arad. — Nick Mihal) I.ej*sény. — Deutsch Ferenc? N.-Bakbas. 
Marki Dezsó Töresvai. — HolJosv Kálmán Nyílra. — Meinerl István 
Baja. — Koller Gyula Miskolc?.. — Polluk László Kis CteU.
hchünfeld 1st vau Predial. — Muller Gábor Kassa. — Borsody Ferenc? 
Szombathely. — Piukart Janos N.-Karoly. — >ch les inger Samu Pinkafő. 
Balog István Szentes.

Nádor esAlloda Hoffmann Ágoston Versecz. — XVärhtler Em 1, 
Nepins Janos Dresda. — Hu/feld Ignác.- -zamos-Újvár. — ■'ípler Deszu. 
Sipler Jenó Haranen je. — Wei-z Samu Paks — Kalter A odra» 
Leva. — Szil Is Káinná Esztergom. — Schiff Alex Dombóvár.
Grosz Manó Tere lies. — Hollosy Simon Nyíregyháza. — 
Tókóly Andor s. piák. — Zettl Nándor Debrec/en. —
Halas? Zsigmond kec-kemét — Zuodl Berta Sopron. — 
Wilheim Ede Szeged.

Metropole szálloda. Franbe Ágoston Bukarest. — Dr. Ricz
György Győr. — Pick l*r l.a io- Bt-s?terc/ebánya. — R:mer Miklós
Maincz. — Kai t Hu«lol Ny.-Újfalu. — Scherg Vilmos Brassó. 
F.ogleader l.a.ios .Nyíregyháza. — Obere/igner J« rsef Poia. — 
Mihálik De Zsil V-Höcze. — Liedermanu Aurél K -Sémién — 
Grünwald Jakab Mi-kolc?. — Gros.-ma no Dávid, Friedmann Dávid,
Márkus? Samu Miskolc/.

Orient szálló. Dr. O -«nvszky V. Nagy-Bitté. — Mitsky A.
Ri.lassa-Uyaimat. — Kozic- J. Halas. — Dorry J f.-Recse. 
Bcfi- H. Berlin. — Schreiber .1. Lngva- — Bauer M. Degh
Jcbmann H Ácsa. — Fabian A. »)-Bars — Varga J
> iprou. — Laki J Zala-Egerszeg. — Weiner H. Brassó
Fischer F. Szeged. — Dr. Zecbmeister R. Napad fa. — Dénes L
Bihar. — Bel key J. Gyóngyös. — Porózsav M. 1 út k omlós
I.auyi I-. Hajdú-Böszörmény. — Balasy ti. Szereocz. —
Os/I ián K. Dee?.

Hnoirarle szálloda Groi Orssich P. és kísérete Varaid
Fiat! \ Újvidék — Haa» M.. <*» családja Brassó. —
P •• irelli F. KunstanUoápoly. — Cumpbcli D. Sopron. — Nagy U
1 e ie-var. — Gi. ning J. Amsterdem. — Ország L. Pécs. — 
H..limaiul J. .'^ut-L6rincz. — /.eitler H. K duzsvár. —
Under G. e* nejt- Dresda. — Eggenhoffer J. Lsrtergom. -
P:elitz II. Veszprém. — R'-mer L. Linz. — Dr. Schwarz L
Zágráb. — Ratkay L. Duna-Fuldvar. — Sonuenberg S
Zágráb. — Dr. U.i. ide>cu C. Bukarest. — Geid M. Frankfurt 
Lang A. Ivaiidárda. — Grar>anyi J. Pozsony. — Nicolson ti.
Wilson J. Montreal. — Herlmger B. Stuttgart. — Luwy C
Krakó. — F.adalescu J. Urai ova. — Foulds M Manchester. —
Wiener A.. Weil M . Nuslap L , Lüwy A., Kreitzer K., Mandl 1.,
Grün C.. Heindl W. B--c<.

Pannónia szálloda Gr. T> rók J. Ungvar. — Dr. Bogars/ky M . 
I rieitmann U. Becs. — N-rnethy K. Chicigó. — OrlaBdó G.-Ct 
N-w-Yuik. — Dr. Üezsenyi A. KeszUiely. — Symtiváoyi A
Gomb • — T.-.k.icsy (>. Győr. — Dr. Hadzsy J. B.-Topolya.
Hadzsy Gy. B.-Topolya. — Üruhora J. öoicza. — tíarabas o. Brassv. 
'chul J. Uras»,.. - Bartha M. Fiume. — Herskovits L 
Fiume. — Ohernyitzkv F.-ne Balasa-Gyarmat. — Stein H. Péee
>zanto H. Gyula. — Iguatovits A., Dr. Klein B., Gseraeczky F.t
Ki. . ' .v:!s A. Ó-I.iibin. — Bartány K. Ernőd. — Re jód 3
Gy.i.-tf-hervár. — Salkovs/ky J. Degh. — Busznak S. Barczikj 
Totii •!. Bart fa. — Spalier A.. Dr. Szeczer A. M .‘-Kövesd
H.auk M. T.-U-/1 .r. — Dr. szarka M., .'olyk G., Csejthey l.
1 i.r-u P. es L.. Herbe 1’.. Faragó A . Alucs P.. Siha J. Ceoográd 
D:. N.ik.y s. Turkeve. — Gz-dder A. Pan csóva. — Lipcsey A. Ke«the'y 
tiarbulovits N. Orsóvá. — Liomokos J. Erdőd.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Az őipera szept. lő-ig z.irva 

maradt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag :i 

szinház zárva maradt.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 19»>J juniusls n.

Cirano de Bergerac.
Romantik.I» dráma 5 JV-lv. 

K»*zvh t'- 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augioztus lS-ig ;i szín h.íz 

zárva maradt.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900.1 mins 1' án.

Hannail>zur :
Fvdák Sári «■> s/.-lep» -ón\: 

I.inka mint wndégi-k.
Három pár czipö.
Kn- k--.' V'ihv. .it 4 felv. Irta :
Bvria A. Ford. Toldy N. F. 
Zenijét sz**rz • Millöcker K.

S/Huiclvek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 18-án
A kis szökevény.

Operett. 3 felv. Irta Hicks ét* 
Nivholls. Ford. Kacziany 6. 
és Makai K Z.enéjét szer­
zettek Monvkton c< Caryl!. 

Személyek :
Lord Coudlr* Szerdahelyi
Lady « oodle Krecsányi
Stanley Eduárd Szirmai
Stanley D.

f lipper 
Barclay 
Balon i 
Leon ellő 
Carmenita 
Alice 
Tamarind 
Cook ügynöke 
Creel, bogarász

Kezdete 7:

Harmath

lielli 1 

Kask' > 
Hegyi 
Kápolnái

l jvari 
Eötvös
órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Bndapeet. 1900 junius 1^-áa
A viczeádmirális.

Kezdete */;£ órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 junius 18-án
Uj Szölamith.

vagy Abszolút Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos parodisztakus L.> 
hózat. Irta Feld Mátyás. 

Kezdete 7 urakor.

Uránia
Magyar tudományos színház 
Budapest, 1900 junius l!>-án

Cumberland, 
a gondolat olvasó

Kezdete 1 28 órakor.

Színházi játékrendek.
A népszínház műsora Kedden Nap és Hold

Szerdán ka : tkisusszom Csütörtökön Szép Heléna. Pén­
teken Toledad. Szombaton Eleven urd-jg. Vasumap 
Bobinson Lru'oe

A vigszinhaz műsora: Kedden. Szerdán, Csütörtökön 
Pénteken •*' Szombaton Három p.u > zip •. I'asarnap drlutao 

ijsziuház '/iné'Zi'kolájan.ik gyakorlati vizsgájául ; 
\ a*. .iZ'hegedü. Fort unió dali es a Nő uralom 11. ‘elvonása, 
•"•-tv Három pár czipö

Az Uránia színház műsora Kedden, Szerdán e-
< sntortukun Cumberland a gondolatolvasu, utana 
világuk mint a mienk. Pénteken Paris l'JUU-baii. Szombaton 
Sulyimi-i </!iiiiskulájának eluad.t-a.

St ngehnaver Cál
K Iára
Niifhtt.i ;ípr Bai.iysa
hder Szclepcséuyi
W app--nknup: Bihari
Miisk'prudcl
Ku'lflmudel Niku

"zatlimáry
Ivímgumla b'u'Ülglli
f litíergi.iij
Ab-wo
Flink ,;>'»ngyi

F.-.lák
K un igei né Makróczyné

Dolch
Szeré ni v

Hu.óa Munk.v sy
Lizrtt \ arsanvi

Kezdete 7: 2 orakor.

Somossy Mulató
(XíUt.vme*5»uto*Hi. 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16 1 C szellőztetve van. 

Penztáruyitas ,8 órakor Kezdete 9 arakor
Ma:

PAGIN u r
a becsi Theater an der Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka

|m siebenten Himmel-
!>al .c»-k Lindau K -t i. Zene Pilgin N-tol.

Először Európában !
Phenomenalism Szeneócziós.

Kedd, jnnins hó 19-en

A repülő ballet
vendégjátéka ..Elfenzauber " tanozaival 

Úgymint fellepte az összes szerződött műveszek es 
művésznők, a kitűnő júniusi műsorban. 

Nyári-idény helyár&k junius 1 töl kezdve:
I. em. páholy 6 forint. II, em. páholy 4 frt. idegen- 
páholy ülés I. sor 2 frt. zenekarüles 1 20. belepő 

elővételben 50 kr . a pénztárnál 60 kr 
Jegyek elővételben kaphatok Weiss A navvtözsdében. Kar ly 

kőrút 2b.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Waste és Rupprecht 

czeg által épült saját gépei által eeskösöltetik.

HUNGÁRIA
Radies Bela

a g"a wm ja isuienskeüveltzeae&sra játszi4
82ALLOI1A sesSeleS érik«

ITT



<ä TÉRTÉS, HÉTFŐ
1990

Huniit *8 aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a-bécsi pvnzszekrénygyár rakta-
rab an, Budapest, V., Bál­
vány-utca 6. sz. 37900
~ Nemesi birtok
eladó 40 évi törlesztésre. Ozirn 
ai kiadóban. xtf,:í

Hirdetni ény •
Magyar királyi államvasutak. 
S5024/C1. Osztrák-magyar vas­
úti kötelék. Helyesbítés a 11. 
rész 2. díjszabási füzetben. 
Az osztrák-magyar vasúti köte­
lékben 1699. évi október 1-tül 
érvényes II. rész - díjszabási 
fűzet 23. oldalán a friedek- 
mistek-késmárki viszonylatban 
fennálló _A" osztályú díjtétel 
304 fillérről 204 fillérre bel)es- 
bittetik. liudapest. I'■»*'. évi 
junius hó S-án. A niagy kir. 
allani vasutak igazgatósága, a 
reszes vasú' ak nevében is. 1211

idén isi sok esőt 
jósol a nyári hóna­
pokra, tanácsos lesz 
tehát a gazdáknak j^ó 
vízhatlan pony vá k r o 1 
gondoskodni, nehogy 
kazalaik beázzanak. 
A Fischer-féle zsák­
én ponyva - gyárat.
(Budapest, Nagyko- 
voua-utcza 18.) mint 
a legmegbízhatóbb at 
s legolcsóbbat ajánl­
hatjuk. mely kívá­
natra mintákat in­
gven. bérmentvekiild. 
Használt., jó karban 
lévő ponyvák és min­
dennemű u j zsákok a 
legolcsóbb árban 
ugyanott kaphatok.
Ponvvakülcsüuzö in­

tézet. 38565

or
emoó« ‘írtifoa é*S)ia^ltőz“ttfib”torí*l>Ín “SgegyaM- 
^o^ legeícm.bb ÍÍÍSepg, «gy.zin.én .»o,=.«!*-, 
rttbMo1 blrokí angol- - ó-német etyln.ban. Emlunk
1 matt, taiagott bilészoba-lierebilezist ... -• - - ~ ” M|'M>

\ rWdltt, mely egy fi,volt * kihutó 145 .
eaék, 1 ú»»aui. 1 tuiisul-IOlurbvl all —................ 100

1 T/*lun-gamituna framz.a -/..vt tt.-I —.................- 80
1 - .......................2. — 60 .) _ lmom sZuvettel........ ........ .............- 28
1 divan. bonreth-szövettel ------— — — ~ " £ 28 ^
1 uttonuán —............ — — — *_35 r
1 maga*cbédlv-di van — ... — — _ _" ___ 15 .
1 íróasztal — — — — —----- **' * *" __ ’ 12 . „
1 kihuzo-a=zUl, matt — —....... ............ ** ^ 12 —16 -
1 szekrény. - ajt-'-- ............ -.......................... " 20 .

VARGA HlllÁIiY és TARSA1
magyar butoripar-tArsaság

Budapest. IV.. Kor»,.aber,zeg-ntéza 2. Kigyó-tér sarkán-

Vizsgái jutalomkönyvekül
alkalmas ifjúsági iratok.61s. 6S. G5s ®k-

u.„«...o-r ina Tóth Stador-Patakj

írt«.” «««'hé, Paylné-Hentaller Márt a. Kötve

M.g,.,.rs,ag, BCébet élete, Lázár
A <s«eoiiöi«ian. Ina Erőd! Béla. Ára fűzve 4 kor., 

diszkölesben 5 kor. 60 í. diszkiadás (nagyobb alak) 
velin-papirra nyonilftivi _ . ... . . "

A rámolt «»rs*Á«ftban. Irta. Eródi Béla. >J *P* 
pel és Egyptom térképével. Ara fűzve 4 kor. 1 le­
kötésben 5 kor. 60 f. NagyobbitoU finomabb d*z- 
kiadus, pompás színnyomású vaszonk öles bem Ara

I tszftKom SslelH. én Méitm fmlgetén. Irta Erődi 
Béla. 50 képpel és h-rkeppel. Ara luzve_ 4 .
IbszkÖtésben ?}!. ,

i>un auliote de 1» Lervantes után a
magyar ifjúság számára átdolgozta Radó Anta . 
Uuré Gusztáv rajzaival. \ ászunkotésben ára 4 kor. 
hO f l>iszköté>ben, ára a kői. w i.

eibesaéiéeek a ej-rög világból. Az ltja** Mámára 
Ihnrlolle \l Yonge után Hampelne-Pulszty 
pmyrena. Képekkel. Képes borítékba^ kötve

é, beemel éneit a római világból. Az ifjúság StámáTá 
l'harlulte M. tűnve után Hampelne-Pulazky 
Polyxena. Képekkel. Képes bMrüékb^.kotve

„«-»mondáit. Az ifjúság számira feldolgozta 
Baüo Vilmos, t.bner Lajos képeivel (7 «"om szí­
nes kép.) hzinuyumi.u- vászunkotésben, ^ara

Törte,.«.ml íl«tr.j.»b az djusig számára Irta 
Vaazary Kolos. Vaszarv János képeivel Szmes

l.aereit)11 ej»»»ba''reg#l. A magyar ifjúság számára 
itdoívozla Radó Antal. Vagy nyolezadrét. négy 
hnom szmes képpel. Pompás azinnyomasos diszkm

Hvlnmbu" űriétől. Amerika fölfedezése. Az ifjúság 
“,a“““a irta dl. Brózlk Károly. I.gy szmnyomásos 
képpel és számos szüsegraj/zal. Képes űonteába 
kötve-. Ára

trteeft« a terméBzetben. Irta dr. Plat* ^ ^or.
Fűzve 3 kor., kötve «rámára a

A mnnUa öröme *s «Hc»6e*r*. jOa 6k y^rtó 
nagv Mantegarza Paolo után irta dr. Kjrf 
Elek. Jelképes vászunkulesben. Ara - 

rarHinetdiN. Irta Kölcsey Ferenc-z A kolto * -
kV-iH-vel Ara fűzve 80 I Diszkutesben r",nky 

Bajzán MlUyAb Nlrftly korÄböl. Irl» gQ f 
Dezső. Ára kötve ifjúság

A »-.Köt. blrőljr. lörtouel, elbesz' és. Az tf í 
számira. Ma Földes Géza. full Ódon rll“‘kor 
S/inriyomásu kötésben. Ara 

Pórból l.ttünb. Elbeszélések az ífjusús
Irta Földes Géza. A képeket rajzolta -Nagy t-.i/ 
Szinnvomásu vászonkutésben. Ara 

».ver öv. Képek a magyar nemzet történetéből. Az 
ifjúság számára. Irta dr. Baráti Lajos. Szánton, a 
szövegbe nyomntl képpel. Pompás szinnyomá ^

bJÍv.'a’s’veríiiekek számára. Irta Edmondo d»JW«wA 
ulaszbu! foiditólta ltadó Antal, bzurnyomásu^vk

Teruiesieimdomnuyl olvasmányok az ifjúság
T^ór'ozat. Szerkesztette Bankó Vilmos és Szte- 

rónyi Hugó. Művészi iniciálékkal és szám 
szövegképpel. Vászunkotésben. Ara 4 kor 80_ 

11 suroiat. Szerkeszu Szterényi Hugo._ ó.erepT 
A., Hollós K.. Kleiner A rajzaival es . ' íro eg 
képpel Vászonkötésben. Ara 4 , '

lrlnaágl wlvaamánjolt a termeszei kóréból. (A 
tórméxzeltiidomáiiyi olvasmányok 111 sorozata.Ibter 
keszli Bztereuyi Hugo. Hu szövegképp«^Vászon

pspUüMUP» termeaaetrajaa Állat- növény 
é? ásványország. Az ifjúságnak és a Magykuzonséy 
Iiek Nagy nyofczadrét 17 szmes ábralappal és szá 
mos a szöveg közé nyomatott ábrával. Szmnyomá- 
sus vászonkötésben. Ára * nAea

Petőfi élete é. bőIKamete. Irta Kacziány Géza
R^zoÍ'.Nermőssőt kötőből. Irta Pallagi Gyula. 

Ara 1 kor. 00 f, kötve

jól tudj lll^g

többet kell fizetni mint • h|tv- "K1 n„erin(J.szappant a 
ba0ol»íyal,"m]velZj.Vl Min hng) ami ^^^Bn

SÄ — to,lett-szappan 

közt. Mindenütt kapható 30 kiéit.

flgésTkönptarníi hasznos ismeret és tudnivaló van

K ASSAY ADOIz P

legújabb és legteljesebb

LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)
cs. ós Mr. uac. kön7t?h»TesV*ai«e > 

BUDAPESTEN, VI., ANDRÁSSY-ÚT 21. SZÁM.

Nem liypothctikus alapokra van 
fektetve oz a becse? munka, hanem 
szerzője» aki méltó az első magyar 
Verne név.-,-, a legelképzelhetöbb 
valószínűségek inisz.likus tarhazába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló ösmerf-teket szerez és 
fölötti- kellemes olvasni valót nyújt. 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény hősének, 
egy tudó? mérnöknek és egy 
doktor-kisasszonynak az idális 
szerelmi históriája. A természet­
tudományok észkábitú haladása 
megfejti a lángelméjü mérnökkel 
a repülőgép titkát. És Így jut a 
föld embere a Holdra. Vonzó, le­
kötő dolgokat tudunk megállóid­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvasó a hold­
lakókkal. És ebből a kéjes tud- 
vúgjdlan való lethargiábúi egyszerre 
télrázza a regényhúst a „\ibro- 
telefon*. Marconi tökéletesített táv­
beszélője. amelyen élőszó hangzik 

fel a — földről.

Érdekfeszitö újdonság!

siázad 
fantasztikus csillagászati 

regényt

HOLDBA
KAROLY

Most jelent meg!
Ezt a regényt olvasni kell, hogy 
mindenki beláthasson abba a rég 
letűnt dicső korszakba, amelynek 
e regény szereplése idejében mar 
csak a romjait latjuk; a holdlakok 
ari-zárul rég letűnt az utolsó mosoly, 
itt nem pompázik a virág, niivs 
úditö lorrás. nincs meleg napsu­
gár .... a holdlakúk rmpan regi. 
magas fokon állott ezivilizáizió- 
jukbúl megmaradt eszközeikkel 
tartják fenn roskatag szerveze­

tüket ....
A felemelő liatasu reg, nyt méltó 
módon egéi-zltik kl MÜHLEECK 

pompás rajzai.

Ara diszkötésben 4 korona.

Kiadta és kapható

AZ „ATHENAEUM”
részv.-társulat könyvkiadóhivata­
lában (Budapest. Kerepesi ut 54 ) 
és minden könyvkereskedesben.

Fürdő- és üdülőhelyek a
Érdekfeszitö újdonság!

vasút mentén.
, 1 lt iV UHUiluki

Abbázia 1 Pra/er-
4hot-,:t at

Buiíapfc't •!. x. 
Abbázia-Mattuylie

ind.
*-rk.

8 UO
9 40

re tot'd 
este

ll'rugf-rh. Budapest <1. >. md. 8 IX) reggel
Aroo \ M-ii 1 n V A no »-rk. 9 50 d e.

Autinhof {hofun át Budapest d. v. 
Veiden

"rn 8 UO 
7 48

reggel

1 Budapest d. v. ,n,l. ♦i 30 reszel
Balaton-Földvár Balatuii-FolJvar érk. 11-07 d. e. !

MHJ estv
y 17 d. e

8 00 Pbte
;> 0V d u ________
s-oo este H ?f» e?te 
ti iy reggel --0f> d. u.

8-IX) ,1. e. 1-30 d u. 4-25 d. 
10-28 d e.r,-28 ,1 u. fS 1U e

. 8-00 e
10-34.

Btalttton Füred
1

lludapt
Sioluk

St d. v. i>-g 8 00 d. e
lu 41 d. e. 10-uy d u

d. ii. * 00 e.
: este 10 13 e

Brennerbad

Daravár

I Cruder
(Franz

} ban-sou 
\ at

Budapest «1. v. 
Bruiinerbad

* Budapest d. v. 
Daruvar

S 00
-j.r»y d. u.

Fonyód fürdőt ele 

Gleichenberg

Gosaeneaes

A Budapest d. v. 
Funyúd-fúrdütelep

. Budapest d. v. 
it l’urkla

8 00 regged 
íy 1 y reggel

8*00 reggel '•> '!■>
853 este 1209 d u.

UÍA) reggel 81*1 reggel 
1158 U c. lOaii d e.

, .... . _____ _ .„„.,1,11.1..,.. 1 ». 104.16.
Mellettem jegyek

II 7450, 111. 47 78 kvr.____________ _____ —----- ——-

.........

tiyorsvuriat . h,, |1 ,,-ri 10-70. 111. «-a 7 10 korun.,.
Xternóh vonat * * * - ■ * , ■ i . / azaz szett-Tekintet „étküt ;, kiadás „„„»rí. a »urdocv.d wg«,,. azaz »4 I

30-jg bezárólag ,T.u,,>e-e nl TwT.
liyorsv.mut, menettérti jcgvuv „. ' ■ •
Személy V"!iati ~ ** *

Mindkét vi.natuti Siófokig ei vi'-vza 
Tekintet nélkül a k-adu, napjara, a fürdóevad vegng,

tend er :$U-tg érvényesek________ ________ __________ _________ —
, • -nut 1. <»szt. 1 ’i4 »is,n-ipi ’ ervenves mciicun«. j- r.- — • c

[I. őszi. 89-3Í, Hl. o. ő7 sn korona. _________ _________________
15 80, 111 10*80,

, 11 9, 111 ó korona.

111 -

azaz szep-

30

Hóvis

/ Fr.tgvr 
\hufon ■>

j t'jí,rr Budapest -1.
D" raozen-tjossensass
t fvsten jl _________
, Pr»,,-, Budapest ,1
^ hot.,II at Gur« z

is (M> reggel 800 este 
813 d e.

s-oo reggel s(tO e-te 
4 39 reggel - 30 d. ti.

8 1H) regg'd ^ ttO e-te
9 *7 este 10 08 d. e.

1*30 d. u. 
I/J3 este

9*25 este 
4 3*2 d u.

9-2*» este 
♦. 34 este

Személjrvonatu menetjegyek Barde; I.Í3-80,
Sarcáról :»• napig érv. menetiért,jegyek -
-zu.... lyv.lliat I Ifi 20. 11. H40. 111 I,„o kő,, ,.,a
Tekintet nélkül a k.adi* napjara. a tuid.mvaa

lembe; M'-ig h,-z;,r„lag ,-rvniye-ek.
3íj neide fivénye- menettérti jegyek Spielfeld

vonatokra 1. 59.60. II. 41-12. 111. 2nd korona._________
napig érvényes menettérti jegyek*) gyoravoirat 1 HT30, H

83 7ó, Hl -*»3 ó4 korona.
1

.•g.-ig, azaz szep- 

kllomásig, ,■) ♦*>

gyorsvuuat 1 1H

Lipik

Budapest «1. v. 
Keszthely

jltíííé...- Budapest ,1 v.
• bar- -'ll l‘;tkra< Z-Llpik
1 at

<••50 reggel
110 ti. u

8*00 reggel
11 45 d. t-.

1 30 d u. 8 00 este 9 25 este 
7 30 este 12 02 éjjel 3 25 reg.

4 Hi.tv*r- Budapest d. 
Meran ^t.ufui, at Meran

„ ipragt-r Budapest d. 
Pörtschach am See^i|iifuU p(>rtM.|,ach ;

Rohitsch

Romerbad

Savanyúkút

Semmering

Siófok

.1 frtií-
Vh-f'-u

. Bu«l;i|»*‘st <1. 
at 1‘öltsfliach

íiuiuerhail__
Budapest d 

•’ Savanyúkul

)t í-r .- Budapest 
jgeihotuii Seiinitenii; 
K at

d. X.

8 00 ícggel 
10 — este

8 tXJ reggel 
7 .3'. reggel 
8*00 reggel
7 57 este
s i)0 reggel

. 303 .1. u.
8 00 reggel 
4 00 d. u.

i.' IV30 reggel 
. 713 este

1. 8 (H) reggel
ti 43 este

9 25 este
1 20 d u.

8-00 este
2 39 «1. u.

~ 8 (H) este
♦i 38 reggel 
♦» 50 reggel 
8-C-S este 
tv.30 reggel 
9 .',,0 este 
Mio reggel 
403 «I. u.

♦V50 reggel
3 19 éjjel

9*25 este
1 33 d. U.__
8-00 este 9 25 este 
3-33 reggel 8*39 d. e.
8 00 este 9 25 est«f 
4*33 reggel 10.31 d. e. 
8-00 este 9 25 v'te 
♦V33 reggel 11-30 d. e.

S'00 este 9 23 ' st«- 
7 05 reggel 4 28 d. u.

Déli vasat.

önügyvéd és házititkár
— Ä— u“~

Terjedelme több mint 300 oldal
I-» c/uU- il ' inindennaui élet ügyes-baj«»

Jobbul,; okiratuk, szerző,lések, kütlevelek nyal­
tak végrendeletek, tndóbitványok váltok, tolya- 
modványok, kérvények mintáit l<«-lal|a maga,.All A 

I ■ ...lel j-i 1 .r-, -1- ! mimleiineriiii ténykedésében -mk- 
!«L.s Írásos munkákra: levelekre, meghívásokra, | 
ajánlatokra, kereskedői körlevelekre Jól Me-
készteti példákat nvujt. _ .. , i

Közli ezenkívül sommás eljárásról, a Hzetesl 
meghagyúsról, a polgári házasságról, az öröklési 

! eljárásról, bélyeg «• illetékekről, találmányi 
szabadalmakról, kamatláhmeghatarozásokrol a 
gazdasági os ipari hitelszövetkezetekről alkotott

[újabb törvényeket
Szóval a tudásnak és ismereteknek iaazl 

kincsesháza.
I Kapható la pénz elöleize- beküldésé után bérmentve

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) j
könyvkereskedésében

I Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz. a.

A háló és közvetlen kocsik forgalma Budapest
d. v. pályaudvarról az 1900. évi nyári menet­

rendben.
I. II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
Pragerhof Nabresina-CurmonSou ah

Budapest d v. Ind. este 8.00 Velencze . ind. d. u 2 10
Vele.ú-ze..........érit. d. u. 2.10 Budapest ,1_ v ért d. e. fi..,.,

Menettartam : 18',, óra. ilenettartan,: Ifi , ura.

I II. oszt. közvetlen kocsi Budapest- 
München között, Budapest-Kufstein 

között két I. oszt. hálóhelylyel.
lTagerliof-Marhurg-Kranzensfesten at.

Bud-mod d. v. ind. e-t.- 8.00 München ind. i e. 11.20
e, .f.lein érit - 6.41 Kufstein - d. u. 1.2.
Mun,-i„ „ - .. 9 40 Budapest d.v. ért. d e fiái

Meuehartam: 25 ;. óra .Menettartan,: 22’., ura.

I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest. <L 
v.-Velencze (Venezia) között.

Prátert,„f-Nabresina-Cormonson at
lludapt-! d. v. ind. Me 8.00 Velencze . ind. d u. 210
Velcm-ze érk d u. 2.10 Budapest d v. erk. d e i > •

Menetiül tani: 19 4 óra

v.-Abbazia-Fiume között.
Menettartani: 1-8

Budapest d.
Bragerhof-St.-Peteren at.

a) Budapest d. v. ind. reg. 8.00 ; Fiume .........  md. reggel ,.42
K.urue érk. este 9.58 : Budape.1 d v. érk. este fi.iO

Menetű,lant: 14 óra. Menettartali,: 10-, éra
Budapest d. v. ind. este 8.00 Fiume...............ind. ezt« u2

|.;ume érk. ,1. e. 9.118 Budapest ,1. i e,k d - a-
Menetlartam: 13', óra. Menettartam : 14 u;

Budapest d. v.-Lienz között.
l’rag^rhof-Marburgon át

Budapest d v ind r-.-z. s.Kl Lienz md reflet 5.30
liier z érk. *>te 11.23 Budapest d. v. erk. este Q.20

Menettartam: 15’ , óra. Menetlartam: l'< ora

Budapest d. v.-Pakrácz között.
j0f,9 Xa'-'\ -K nnizsa-Barvson út
Budapest ,1 v. ind. e-le 9.25 Bakrarz . ind d u. 2.50 
Bakra,-7. «is d u. 120 Budapest d. >. erk rey n .2

M»neHa::.,m : Ifi ura. Me,,eil.ram : lu-, ura

Hirdetmény.
Magyar k ir.il) i all-iniva-utak 
8UU7i;('.ll (Xt-mvt-kuleti úru- 
t-»igalom.) A/ fgyn*«7.t Német- 

t.\i\ másrészt Szerbia. Bul­
gária t*N Turukor.'Zág közötti 
közvetlen úrufoigabm.ia iv/vr‘ 
t; évi májú- hó l-^n érvényb»- 
lépett dijszabá' ls7. "ldiibin 
3'irnova-Senienli állomás ré­
szére :t> rovatban k it untot«- t 

; cte.'iivi * 1 ijt»*tol azonnali ur- 
nynyeí 6>3 rb^ -n- lieiyes- 

bittétik. Budap- st. l9(Hi .-xi 
.miu< hú l-*?n. A niagy. Lir.

államvasutak igazgatóéi-.1. a 
többi rr-z« vasutak nevé­
ben is. 1-2U7

Hatsek Ignácz

legyei térlépett 
részletes Efzíe.

Méretük 1 5ÖÖOÜO
>z. Eg\-s lérk»-|Mík a! a 
1. l'e?t-Bilis-Solt-Ki-s-Kun- i - 

niegxe .... L,IJ
■I H ,i---l{(idro»' t»0

’b

magyar kir. tengerhajózási
Hoffmann

1900. junius havában következő gőzösök indulnak:

t. vezérügynöksége:

1. «S We

Fiuine-Lul

Honnan Hová

1 1.

tu

34.
Zemplén

ug

Liverpool
Hull. Nvwcastle 0/T.
Liverpool
London
Boueu
Antxxcrpen
London
Liverpool
Bordvaux
Glasgow
Koué-n
Botb-rdain, Amsterdam
Antwerpen
Liverpool
Bio dv Janeiro, <ant«

Liverpool
Líorileaiix*)
ilt,11. New.'a=tle U T. 

Liverpool

Gibraltar ?, London
Hutterdam
Liverpool

Bv’U- ti
Bareelooa, Veíen-ha*) 
Taiigt-r11. Bvrnambuev. ti a 
Hí* de .l.;:i'--iru. bantu-»*) 
Algier h Glasg'jw

Huii. Nv..-a«tle 0 T. 
Liverpool 
Hamburg 
Antwerpen 
'Irieit—Fiume

Fiume- Triest 
Triest- Fiume

Gozue neve

Algerian 
szent L-iszlv 
Kosano

F.„,u (C. L , 
Káin,un k.rálf 
"zévheiiyi 
In-ük

Aridra- -v
\Utlekovit«
Betűt.

1 «JU

K'dpirio
baragui-a
Bertámon
Baru»>>
\Latian
Finland
Cypria > C

r L.)

L)

Stefánia 
'•zent 1'tVan 
Mátyás király 
F anion 
^Z-:ílt LósZlu 
Batboli 
Jük.41
ti. Kemény 
K dm an király
Samaria (C L.) 
Nagy Lajos 28 VI.-

Finme— M.álta
iúvzx, 2S-h!i /iievi21-én B 

Szapai x. 1 , -eil I 1-iZ.x.
1; Ty rrheuia

ped g j".ü i 
V>ku

-én Árpád, 14-én Aíju 
hu 3-aii Adna, lU-ea

11.

Budapest d. 
siófok

ind. b 50 reg. 8 U) reg. I dtO d. 
erk. 10*41 d. e. 10 09 d. e. 4 37 d

. 4 23 d. u. 8 00 e. 9 23 e. 
. f7 43 e. 10 13 e. 12 59 é.

' Budapest d. v.
"t BremstitUen-Tiibelb.

ír*1/

) Ki»»;-1 - Budapest d. 
t hofou .«1 Toblm b 
f pnge* Budapest d. 
Xliofon át Markt-'FiiiTfer

Varadd-Teplitz

Május Un 1 tol auiru-zt

f pi- Budapest d. v.
)hufnM at \ etden
1. eéki Budapest d. v. 
i u)a» at V arasd-Te plitz

s no reirgel 8‘00 este 
0 1-2 este 8 00 reggel 

'8-00 reggel 8 00 este 
1*01 éjjel 10 49 <1 e.
> i i(j reggel 0*50 reggel
3 37 <1- u_ 9 20 este
8*00 reggel 8*00 este
7 42 este__ ', t9 reguel^
6*50 reggel 8 OtJ este 
5-30 d. u.

9 25 este
1 31 d. u.________ ___

7 19 este
S 0<» este 9 23 t-ste 
4 24 reggel 10"<1 d. e. 

"iTi . este
2 05 d. u.

_______ 9 25 este
5*40 reggel 7 03 reggel.

30 napig érvényes menettérti jeg)vk
80Tb, 111. »110 korona. ................ ...................... .... , ■■■—

MenettéTti j«»dE Balaton S.ant-GybrKyiK Gyorsvonat L* ,
II -> 1 '-Hj HÍ 13 «"»0 korona

**, ' ’ . , ,;n II 10 20 III 10 80 korona.
TaínMi'iéíkül’»'kiadás napjára, a fürJüévmi végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényé.-________________ _ -—m-
-,c„Kl>v,,natu menetjegjek Barel«: 1. «-80, 11.1c , ,

Borúról Vio napig érvényes menettérti jegyek: I. o<zt. lu. U.
,„zt in. 111 ,,-zt. 7 korona._________________________ —------ —

- Boa.B Orie. állomásig 40 napig érvényes* menettérti jegyek,
g* “..... at: I. .24-68, II. «9-32. IILOT^ korona

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: 1. 60 1-, tt.
5588, III 35-52 korona. -------- .---------

30 napig .-neiives menettérti jegyek Pört.chaoh állomásig gyors­
vonat I. fil l«!. II. 42 66. Ill- 2fi ól korona.------_

—30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. -U04. II. 46./,
111. 3072 korona.------------------- --------------------- -------------------

Ssemély vonatu~ jegyek 1. „szt^K 20, ll._18.i0, IhlMOko^

~Üvonv«natu menettérti jegyek 30 napig érvényes: I. o 77-44. 
Ti 54-50, III. 34-44 korona. __________________

ÖyorOTonatu~ménettértí jegyek'~LJ, ««-

Timtet "nélkül «’kiadás napjára a fürdőét ad végéig, azaz szep­
tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.-----------------------------------

Gr*.állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra
I 59-1M). II. 4V12. III. 27,*7él korona. ____________________

3Ö napig ervenyes* ineuetterti jegyek, gyorsvonatokra : 1 10614,
II 75-42, 111. 46 56 korona._________________________________

—3Ö napig érvenvee ineuetterti jegyek Maa-k Thé.r állomásig gjo,
vonal: 1. 66-54, II 47 84. 1H. 30 korona,__________________ ___

■X napig*érvényes“ menettérti jegyek gyorsvonat: 1. Süli, 11. 55 86,
Hl. 35*52 korona._______ __________________ _____________

Föstävöüätujegj-ek Csáktomga állomásig: 1. oszt. 2160 korona, 
U. 14 40, 111. 9-60 korona.

, In i„U jegyek f évi október bó végéig érvényesek.
t Junius lió 1-töl szeptember lni 15-ig közlekedik.

Bereg
36 Ujfocíw
37 Marim ws ..........
38* Szalmái

. • Sziliig)
P) Szabolcs ... ..........
‘ 1 Hajdú
42 Bihar . .......... -
V3; Békés ......................-
i-V <iáongrád
43 Lbunád........................
16. Arad ..........
17. Torontál 
ts. Femes
B9 50 Ki a-só-Szurviiy 
31. Hunyad

63 V Fehér 
54. Toida-Arauyus 
35 Kuluzs

>zolnok-Duhuka
Bcsztercze - N a - zod
Csik ..................
Míiro<-Torda 
l ilvarlhTy ... -
zNagx-Kuküliö 
Kis-Kuküliu ... ..

Brassó .

Fiume varos kér.
Ftume m..................
Zágráb m.................
Várasd............. ...............
Kurus ............................. iU
Belovur ......................
Bozscga .......... V
Vuio, zu  4o

74. Sz-trém... :iü
Béterváradi kor ....... 30
Bródi kerül-T............. 30
♦ Iradiskai kér. 30
Báni kerület .. . . 30
(igulin-Szluini kér 4á)

M) Lika-Otocsánvi kei. 40
1 MagvtroraZd-.; átnézeti 

t-rkepe *^
K t-:képeket a kózokt. minisz­
térium az (Vzszes iskoláknak 

|| ls,9. évi 145»»-». számú rende- 
lutcvel használni ajánlotta. 

Az egesz 81 térképből álló 
atlasz, ha egyszerre rendel 
tetik. diszkötesben 24 kor elő 
fizetési áronadatikésí koronás 
havi részletre is szállittatik 

Megrendelheti):

Lampel Róbert
(Wodiamer F és Fiai)

könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21

Középteni<éri szolgálat.
Szivailia Marseille i vonal 

,I; .!. 1 Fiúméból Marseillebn r j- \
1 Ari -t; Ultiul Murseilleb ól Fiúméba
ni u el—> ,,-zt .„u g\ • ,r- Und.,, mili-ien -ze.Jon Jelben v.

, ; .. untul M»r.eUl.ból G.mvIí fiúiét, -otv.
, ..... s ,.,’a Ueuu.bol N.votyba e- ■ ■“ J 4 ' A 'r r< '* %

. vu 1,0 2-.ni. fi- l,. Ifi fi,. 2 10-,n 1. -zvellenül N«pol,bol MarseiUeba
I, Hu , g,in.iub.1.1 elolt 6 nappal elegendő lakomat,) be neu, jelentetett, az igaz 

gatóság len tartja mugaiiak 
A * -gal ii.egjel-lt x

L jogot, e kik- tokét nem érintem, 
z nvlatokban a guZus Trieszt-t

„vjensz*.------------------
ALLBUTT H. ARTHUR

asszonyok kézikönyve
(-fiié Wife’s ílumlöooU).

Oktatás arról, hogyan viselkedjék a nő a terhesség, gyennekágv aUt 
és a szülés után. Észreve,elek a csecsen,ő ápolásáról es me,I több ma, 

férjezett asszonyoknak fontos es tudni való dolgoktól.
A ISO után furdátutU

Med. I>r. KELEN J ÓZSEF.

Ára 60 krajezár.
Szerzőnek a forditól.uz mtezett azon levdében ^uréfyben » "^elmé. 

megadja, többek kr-z, :t azt Írja, hogy niüvecjí eje eg különösen »ion DOk

hogy a ,-salad jóléte niztositva legyen.________________ —

SCHREBER M. G. D. dr.

ORVOSI SZOBAGYIRASTIKA,
minden életkorú és mindkét nembeli egyének számára.

W.gvirr. furditott. é- MviMt.,
»B-. BOGIVÁR

Ötvenegy ^ t>r*Áv#Ále
Ára fűzve 1 frt. Vászonkötésben 1 frt 20 kr.^

Nem szorul különös fejtegetésre, hogy né,r •
«.ükvege. a te.tcyekorlst vagy gymn». > etelmenvnek mindet,
f, „tartására -x -lgalu legalkalm*..bb ..»ke- t inüvecikeuet felsdll,t. mvlyn-k 
tétben megfelelni kepez, a .S.ohagjm körken a Icgctelszerubb mádon
.égéi,ével ,mezetekben ep úgy mint a e.al»dl k.r*«
végezhetik valamennyi ««ahad gymean ^ .fLaéUások Ugponto.akbam, !•«

Tekintett,e véve azon körülményt, hogy az előadva nemkülönben, hogy
«xabato.abban es a megk.vántnU, rövid,.gg.l vannak elöa, ,-lklli-er.t.. po,
az egyes kántalmak ellen használandó g. u n^mheli ,tyen„k vU.amyalT» a 
tu.«ággal kijelöllek, továbbá azt. hogy _ tirT.l.m fordittatett; ét «tlör»
gyakorlatoknál külön utmulatasok al*k^an 2.HL^wálva. akkor azon «-Hr4* 
minden gyakorlat m.gf.l.lö akra által »“ ely üt.lá.oaa. k«.*-
desre jutunk, hogy áltz-láno. »»ttkaagoo. d gy velM «a*4
.álható «. e.áU.ertt müv.c.k.a.k agy.tlo.ogy emtzaa

Kapható a? összes könyvkereskedesekben.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnöveide-utcza 8. szám.

ltMM>
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